



Las solemnidades del Congreso Eucarístico

Grandiosos homenajes a la Eucaristía rendidos por el glorioso Ejército español y por los deportistas españoles

La jornada de ayer se aplicó al lema: "La Eucaristía y la paz internacional", y pronunció una brillantísima disertación el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo

El Frente de Juventudes hizo una ofrenda especial al cardenal Tedeschini, y le reiteró la fervorosa adhesión a S. S. el Papa

BARCELONA, 30.—Hoy, cuarto día de las jornadas del XXXV Congreso Eucarístico Internacional, han continuado los actos con la máxima brillantez y solemnidad. A primera hora de la mañana, doctores de la Sagrada Forma para llevar el Pan de la Eucaristía a todos los enfermos, lo mismo en las casas particulares que en hospitales y clínicas. Cualquier lugar de la población que albergara a un enfermo o imposibilitado ha recibido la visita de un sacerdote español o extranjero. Durante el tiempo que se hizo la distribución del Pan de los Angeles, la ciudad entera suspendió sus actividades hasta lograr un impresionante ambiente de fervor cristiano al paso de la Sagrada Eucaristía.

PONTIFICIAL POR LA PAZ DEL MUNDO

BARCELONA, 30.—En el altar de la Plaza de Pío XII, y ante la granada imagen de Nuestra Señora de la Merced, Patrona de la ciudad y Redentora de cautivos, ha tenido lugar un solemne pontifical dedicado por la pacificación del mundo y por los que en la iglesia del silencio sufren persecución y cautiverio por la justicia. Ofició el cardenal Guevara, primado del Perú. Asistieron a dicho pontifical varios cardenales, entre ellos los primados de Argentina y Brasil, el obispo de Arequipa, don Leonardo Rodríguez Bayón, obispo titular de Chala, y otros cincuenta obispos de América y de allende el telón de acero. También se hallaban presentes representaciones de los católicos de los países dominados por el comunismo.

Asistió al pontifical el general

Terminado el acto religioso, monseñor Guevara dirigió unas palabras a los allí reunidos poniendo de manifiesto la preocupación de la Iglesia Católica por los que sufren persecución, y luego, el obispo de Polonia, monseñor José Félix Gawlina, dió las gracias en nombre de sus fieles.

ENTREGA DE UNA BANDERA PERUANA

Terminados los parlamentos, se hizo entrega al obispo de Barcelona de una bandera peruana en la que figura la inscripción siguiente: "Homenaje de los peregrinos peruanos al XXXV Congreso Eucarístico Internacional de Barcelona". Hizo la ofrenda en nombre de los peruanos el obispo de Arequipa, monseñor Rodríguez Bayón, contestándole el prelado de la diócesis con frases de agradecimiento. La bandera fue depositada, junto con las llaves en la Plaza de Pío XII.

HOMENAJE DEL EJERCITO ESPAÑOL

BARCELONA, 30.—El grandioso homenaje rendido esta mañana en Montjuich por el glorioso Ejército español a la Eucaristía, con ocasión del XXXV Congreso Eucarístico, ha revestido inusitada brillantez y solemnidad, y se han sumado al mismo todas las guardias nacionales españolas, además de millares y millares de peregrinos nacionales y extranjeros.

Hace unos años, con tal objeto, prepararon a Barcelona nutridas Comisiones de generales, jefes y oficiales de las diversas Regiones Militares de toda España en calidad de congregación, todos los cuales, juntamente con la guarnición de la Plaza, han concurrido al piadoso acto de hoy.

Entre los asistentes figuraban el ministro del Ejército, teniente general marqués de Dávila; director de la Escuela Superior del Ejército, teniente general Arsenio; presidente general González Gallarza,

GIGANTESCO INCENDIO EN EL PUERTO FRANCO DE SANTURCE

Afortunadamente, no fueron las pérdidas tan importantes como se supuso, al conocer que era nitrato de Chile la materia afectada

SANTURCE, 30.—En el puerto franco, cuando se encontraban varios obreros portuarios sobre una embarcación con sacos de nitrato de Chile, que habían de ser transportados seguidamente a la Unión Española de Explosivos, de Luchana, declaró un gigantesco incendio. La alarma cundió enseguida, ante las voces que dieron los obreros situados en el tejado del almacén principal, y las llamas, avivadas por el viento, alcanzaron pronto gran intensidad.

El vapor trasatlántico "Monte Urquiza", que estaba atracado junto al muelle, tuvo que soltar amarras y quedó anclado a una prudencial distancia.

Los bomberos de Bilbao trabajan con enorme entusiasmo y corren gran riesgo en muchos momentos por tener que realizar la labor sobre los tejados.

En el lugar del siniestro estuvo el gobernador civil, Sr. Riestra, quien se puso al habla con el al-

EL CONGRESO DESDE «LAS RAMBLAS»

El general Anders y los peregrinos polacos, en un acto sencillo pero quizás uno de los de mayor emoción del Congreso

BARCELONA. —(De nuestro enviado especial).—Acabamos de asistir en la amplia basílica de San José Oriol, repleta de fieles, muchos de los cuales no pudieron entrar en el templo, a uno de los actos más emocionantes del Congreso: a un solemne pontifical de rito bizantino, al que asistió en su última parte el cardenal legado, monseñor Tedeschini, que tanto a la entrada como a la salida fue objeto de impresionantes muestras de fervor, vitoreándose al Papa con un entusiasmo raras veces superado. Pudo decirse que cada vez que el legado pontificio hace su aparición en alguno de los actos públicos, se convierte en un homenaje constante y enervado hacia la persona de Pío XII, que si físicamente no ha podido asistir a estas magnas jornadas, espiritualmente está con nosotros.

Este pontifical, imponente y solemne, nos daba una vaga idea de la universalidad de la Iglesia. Cobijados en el templo que lleva el nombre del gran taumaturgo barcelonés, habíase congregado hombres y mujeres de todos los países, que recibieron la sagrada comunión en las dos especies de pan y vino.

Fuera, el ambiente continúa siendo de ininterrumpido homenaje a Jesús Eucarístico. La misa de comunión celebrada en la Sagrada Familia para mujeres ha sido algo grandioso. Los amplios jardines del maravilloso templo expiatorio se han llenado de mujeres de todas las condiciones sociales, venidas de los más diversos puntos de la ciudad.

Pero al lado de estos actos de extraordinaria magnificencia, en los que se congregan millares y millares de seres, queremos destacar uno que, si ciertamente no ha sido muy importante por el número de fieles que asistieron, en cambio lo fué por lo que representaba. Nos referimos a la misa celebrada en la capilla del Colegio de la Enseñanza de la calle de Aragón, organizada por los peregrinos polacos asistentes al Congreso.

Hemos estado en ella unos instantes. Iba a finalizar el santo sacrificio. La capilla, presidiéndola la imagen de la Inmaculada y profusamente iluminada, nos ofrecía un espectáculo realmente emotivo. El celebrante era un obispo polaco escapado del terror soviético. En los primeros bancos, una cara conocida que han popularizado revistas y noticieros cinematográficos; el herético general Anders, aquel soldado insignie, intachable, profundamente católico, que en la pasada contienda cubrió de gloria, pero que no pudo conseguir la liberación de su patria. Junto a él, otros polacos exiliados, muchos de los cuales mostraban aún en sus rostros la huella del sufrimiento o del recuerdo de sus familiares sometidos a la tiranía roja.

EL CONSEJO DE MINISTROS ACUERDA

suprimir el sistema de racionamiento para el café y el azúcar, únicos productos cuya venta no era libre

Creación en Barcelona del Colegio Mayor Universitario "Fray Junipero Serra" y del "Grupo Escolar Pío XII", en conmemoración del XXXV Congreso Eucarístico Internacional

BARCELONA, 30.—En la Delegación Provincial del Ministerio de Información y Turismo en Barcelona se facilitó la siguiente referencia del Consejo de Ministros celebrado en el Palacio de Pedralbes, bajo la presidencia de S. M. el Jefe del Estado:

PRESIDENCIA DEL GOBIERNO.—Recursos de agravio y expedientes de trámite.

ASUNTOS EXTERIORES.—Informe sobre los acuerdos internacionales de Bonn acerca de Alemania.

Tratado de paz y amistad con la República Dominicana.

JUSTICIA.—Decretos sobre contratación y rehabilitación de titulares del Reino.

Combinación fiscal.

Expedientes de libertad condicional y obras de prisiones.

EJERCITO.—Expedientes de trámite.

MARINA.—Acuerdo sobre haberes pasivos de la Maestranza de la Armada.

Autorización para proceder a la venta de material inútil.

Expedientes de obras e informaciones.

HACIENDA.—Combinación de personal y expedientes de trámite.

GOBERNACION.—Acuerdo por el que se aprueba el Reglamento de funcionarios de Administración Local.

Expedientes sobre autorización para transferir las cuestiones litigiosas existentes entre la Diputación Provincial de Barcelona y los causahabientes del marqués de Sentmenat y de Ciudadilla.

Expediente de liquidación de obras y aprobación del gasto consistente del edificio de Comunicaciones de Calatayud.

Expedientes sobre el proyecto de construcción de viviendas y de acceso a la Plaza Alta de S. Esteban de Algeciras.

Expediente de reconstrucción del templo parroquial de Cristo Rey, de Manresa.

Expediente de proyecto de obras en pueblos adoptados, por su suma de 10.078.035,60 pesetas.

Llega a Italia el rey Balduino de Bélgica

Se habla de su posible boda con la princesa Margarita de Aosta

FLORENCIA, 30.—Ha llegado a esta ciudad en tren el rey Balduino de Bélgica. Fué recibido por la princesa de Rethy, esposa morganática de su padre, el rey Leopoldo. Inmediatamente salieron en automóvil para Siena, donde permanecerán uno o dos días.

El rey Balduino tiene 21 años y circular rumores que tiene la intención de pedir la mano de la princesa italiana Margarita de Aosta, que tiene también 21 años.

No se sabe el paradero actual de la princesa Margarita. Ayer se encontraba en el Gran Hotel de Roma, pero se dice que esta semana se dirige a Nápoles. Tampoco estaba en el hotel su hermana menor, María Cristina.

Con la princesa de Rethy se encontraban el hermano del rey príncipe Alberto y su hermana la princesa Josefina Carlota.

La Prensa Italiana hace conjeturas en el sentido de que se celebrará una reunión plenaria en Siena entre los miembros de la familia real belga (con la posible participación del rey Leopoldo) y la familia de Aosta, para presentar a la princesa Margarita.

El padre de la princesa, el duque de Aosta, era primo del rey Víctor Manuel III de Italia.—(Efe).

CAJA PROVINCIAL DE AHORROS DE LOGROÑO

VARA DE REY, 3. (Junto al Palacio de la Diputación). Teléfono 32-44.

RECORDAMOS a nuestros señores clientes no dejen sin efectuar la imposición correspondiente antes que FINALICE EL MES ACTUAL, aumentando, con ello, sus derechos a participar en el sorteo de

10.000 pesetas

EN PREMIOS, QUE SE CELEBRARÁ EL DIA UNIVERSAL DEL AHORRO (31 de octubre de 1952).

EMPRESARIO: Hoy es el último día para la liquidación mensual de las Mutualidades y Montepíos Laborales.

Las Falanges Juveniles, en el Día de San Fernando,

se concentraron ante Pedralbes para hacer la ofrenda al Caudillo y Jefe Nacional, quien les dirigió patriótica arenga

Por la mañana asistieron a una misa de pontifical en el Estadio de Montjuich, donde hizo la ofrenda al Patrón el delegado nacional

BARCELONA, 30.—A primera hora de la tarde, en el Palacio de Pedralbes, se ha celebrado la concentración del Frente de Juventudes ante S. E. el Jefe del Estado, a quien las Falanges Juveniles de España han ofrecido como recuerdo de este día una reproducción de la catedral de Santiago, confeccionada en corcho por los hermanos Sanis, de Jaen.

La amplia explanada ante la puerta principal del Palacio de Pedralbes fué ocupada por los diez mil doscientos cincuenta muchachos del Frente de Juventudes llegados de todas las provincias españolas para participar como peregrinos en las solemnidades del XXXV Congreso Eucarístico Internacional.

Organizados por centurias y escuadras, desfilaron los miembros del Frente de Juventudes desde la Plaza de Pío XII hasta el emplazamiento que los mandos habían señalado.

Una vez formados los cuadros, todo el lugar estaba cubierto de camisas azules y boinas rojas. En el centro de la plaza circular de acceso al Palacio fué colocado un pequeño estrado para S. E. el Jefe del Estado.

Los grupos de banderines y guiones del Frente de Juventudes formaron un semicírculo en torno a la entrada. Al lado izquierdo del estrado, al que daban guardia gastadores de la Casa Militar, se situó una banda de música del Frente de Juventudes. En la amplia escalinata del Monumento a los Caídos, que se levanta frente al Palacio, se situaron grupos de guiones y estandartes. De esta forma se logró una impresionante formación.

EL CAUDILLO HABLA A LAS JUVENTUDES

El Caudillo contestó a las palabras del Sr. Eloi con el siguiente discurso:

"Camaradas del Frente de Juventudes:

Habéis venido a Barcelona en representación de las Falanges Juveniles de España para celebrar la gran fiesta de la unidad católica; representantes de todos los pueblos católicos del mundo se reúnen en esta Barcelona al pie de la Sagrada Eucaristía. Esta unidad de los católicos del mundo tiene que fundamentarse en la unidad católica de cada una de las naciones. Y esta es la obra de la Falange Española, la obra que os tenemos encomendada a las futuras generaciones: llevad de brazo en brazo la bandera de esta unidad.

Si hoy puede celebrarse esta magna fiesta eucarística en tierras de Cataluña es porque una generación heroica, porque una generación de mártires y héroes abrió el camino a la paz y al abrazo fraternal entre los hombres de España; porque hubo una juventud que cayó en las trincheras, sin preguntar cuándo se iba a combatir y cómo se iba a combatir; porque la fe de los españoles no es una fe contemplativa solamente, la fe de los españoles es una fe dinámica. Amamos a Cristo y lo amamos con todas las consecuencias. (Una clamorosa ovación y vitores a Franco interrumpen sus palabras). Y la primera de las consecuencias es la voluntad firme de nuestros corazones, la voluntad firme de nuestras juventudes de defender lo que es más caro que la vida, y cuando defendamos nuestra Patria, delante de esa Patria sea el Cristo, sea nuestra fe, sea la fe de nuestros hogares, sea la libertad de la fe católica.

Por imposibilidades materiales de lugar hemos tenido que limitar este puesto de honor que hoy ocupáis; si hubiéramos dejado en libertad nuestras Falanges Juveniles, hubiesen sido caravanas ininterminables las que desfilaban con sus camisas azules y sus boinas rojas por nuestros montes y nuestros collados para venir aquí

APOTEOSICO RECIBIMIENTO A S. E.

El Sr. Eloi recorrió la formación y después se situó al pie del estrado para recibir al Caudillo, que salió de Palacio acompañado por todos los miembros del Gobierno; el Patriarca de las Indias Occidentales, Dr. Elío Garay; los jefes de sus Casas Militar y Civil, segundos jefes y ayudantes de servicio. Al acercarse el Caudillo al estrado, los muchachos del Frente de Juventudes proclamaron en estruendosos vitores y lanzaron al aire sus boinas, mientras los grupos de guiones rendían sus enseñanzas.

El Caudillo subió al estrado con el ministro secretario general del Movimiento, Sr. Fernández Cuesta. Los demás ministros se situaron a ambos lados del mismo.

EL CAUDILLO HACE LA OFRENDA

El delegado nacional del Frente de Juventudes pronunció unas palabras para hacer el ofrecimiento que las Falanges Juveniles dedican al Generalísimo Franco en el día de su Santo Patrón y

expresarle la inquebrantable adhesión de todos los miembros de las Falanges Juveniles de España.

El Caudillo contestó a las palabras del Sr. Eloi con el siguiente discurso:

"Camaradas del Frente de Juventudes:

Habéis venido a Barcelona en representación de las Falanges Juveniles de España para celebrar la gran fiesta de la unidad católica; representantes de todos los pueblos católicos del mundo se reúnen en esta Barcelona al pie de la Sagrada Eucaristía. Esta unidad de los católicos del mundo tiene que fundamentarse en la unidad católica de cada una de las naciones. Y esta es la obra de la Falange Española, la obra que os tenemos encomendada a las futuras generaciones: llevad de brazo en brazo la bandera de esta unidad.

Si hoy puede celebrarse esta magna fiesta eucarística en tierras de Cataluña es porque una generación heroica, porque una generación de mártires y héroes abrió el camino a la paz y al abrazo fraternal entre los hombres de España; porque hubo una juventud que cayó en las trincheras, sin preguntar cuándo se iba a combatir y cómo se iba a combatir; porque la fe de los españoles no es una fe contemplativa solamente, la fe de los españoles es una fe dinámica. Amamos a Cristo y lo amamos con todas las consecuencias. (Una clamorosa ovación y vitores a Franco interrumpen sus palabras). Y la primera de las consecuencias es la voluntad firme de nuestros corazones, la voluntad firme de nuestras juventudes de defender lo que es más caro que la vida, y cuando defendamos nuestra Patria, delante de esa Patria sea el Cristo, sea nuestra fe, sea la fe de nuestros hogares, sea la libertad de la fe católica.

Por imposibilidades materiales de lugar hemos tenido que limitar este puesto de honor que hoy ocupáis; si hubiéramos dejado en libertad nuestras Falanges Juveniles, hubiesen sido caravanas ininterminables las que desfilaban con sus camisas azules y sus boinas rojas por nuestros montes y nuestros collados para venir aquí

MISA DE PONTIFICIAL

BARCELONA, 30.—Esta mañana, a las nueve, ha tenido lugar una misa de pontifical al pie de las escalinatas del Estadio de Montjuich, con la que el Frente de Juventudes ha honrado a su Santo Patrón, San Fernando.

Presidió el acto el delegado nacional del Frente de Juventudes, José Antonio Eloi, acompañado del director general de Política Exterior, señor Blas Pello; el secretario nacional del Frente de Juventudes, camarada Pérez Visteta; el jefe nacional del SEU, Jorge Jordana, y el subjefe provincial del Movimiento, camarada Solano, en representación del gobernador civil.

Terminado el acto religioso, el delegado nacional del Frente de Juventudes hizo la ofrenda del acto al Santo Patrón. Acto seguido, los diez mil muchachos, formados frente al estadio, se dirigieron a Barcelona y hacia el Palacio de Pedralbes para hacer entrega al Caudillo de una maqueta de la catedral de Santiago, que constituye la ofrenda del Frente de Juventudes al Jefe del Estado.

EL CAUDILLO REGRESA AL PALACIO

El Caudillo inmediatamente se despidió de las jerarquías del Frente de Juventudes y penetró, acompañado del Gobierno, en el Palacio de Pedralbes.

A SUS CAMPAMENTOS

Las formaciones juveniles iniciaron después su dislocación, marchando hacia sus respectivos campamentos.

Nuestros colaboradores

La mano en el bolsillo

Por José M. Sánchez Silva

Con la primavera llega el tiempo de ir a cuerpo. Con el tiempo de ir a cuerpo llega el problema de las manos de los hombres. Con el problema de las manos de los hombres llega el asunto de los bolsillos. Los hombres de ahora, si ustedes se han fijado, no sabemos tener manos. Por lo corriente, una mano nos sobra, es la famosa mano del bolsillo. Del bolsillo del pantalón, por más señas. Puede asegurarse que, de cada veinte hombres jóvenes que se ven por la calle, dieciocho llevan la mano derecha sumergida en el bolsillo del mismo lado de los pantalones. Hace feo.

Las mujeres siempre saben qué hacer con sus manos. Lo primero porque son infinitamente mejores actrices que nosotros (no cuento a los italianos, claro). Lo segundo, porque suelen llevar un bolso de mano, lo cual ayuda mucho a soportar la grave responsabilidad de las extremidades superiores. Y lo tercero, porque muy a menudo van cargadas de paquetes: se trata de sus paquetes propios y de los paquetes que nosotros, por tradición, nos regamos a llevar aunque sean nuestros.

El hombre moderno no sabe usar las manos. Frecuentemente, en todo caso, una mano lleva el cigarrillo y otra mano se esconde avergonzada, tímida, quien sabe si demasiado desdichada para mostrar su rostro en público. Y, sin embargo, las manos del hombre son su principal instrumento. En sus diez dedos se mueren toda clase de palancas, pinzas, martillos, balanzas, tablas, relojes, signos, idiomas, en fin. Hace tiempo, el hombre llevaba más cosas en la mano: espada, bastón, perro, sombrero. Ahora no lleva nada si no es, cuando más, una sortija, unas uñas sutilmente manicuradas.

No podemos aconsejar a los españoles un poco más de marchandaje, porque entonces podríamos llegar, sin darnos cuenta, a los dominios del pasadoble coreado. Lo mejor de todo sería extraer esa mano del bolsillo y llevarla con dignidad natural, con la propiedad de quien no se siente incómodo en su estructura, como si no se llevase nada. Ahora bien: sacar esa mano del bolsillo, eso sí, no se haría por los gestos, no, sino por el uso y valdría más, a tal efecto, algo mucho más sencillo: suprimir el bolsillo derecho de todos los pantalones masculinos a

VENTANA A LA CALLE

Nuestros parabienes al Club Ciclista Logroñés. Esa fiesta del pedal por el orgullo y que, según tenemos entendido, se celebra mañana, es una fiesta que cuenta con todas nuestras simpatías.

Deleitándose se hace musculoso, se vigorizan los gemelos, se fortalecen los pulmones y hasta se alegra y se expande el ánimo. Que si, que si, que muy bien. Pero, además, según vemos, la cosa va a tener lugar en el Túnel de Viguera, que es lo mejor de todo.

Un sitio delicioso para final de etapa y hasta para comer tortilla de patatas, en alegres corrillos tumbados por el yerbín. Señores ciclistas: ¿se dan ustedes cuenta del estúpido día de campo que pueden pasar mañana? Pues venga de ahí. Que no se diga. Todos al Túnel de Viguera, pedaleando de firme carretera adelante, ¡hala, hala!

Y por añadidura, al aire libre, que, según dicen, es un aire estupendo, y mucho más mañana, que hará juego con el azúcar y el café, que también nos los dan libres en esta ventanosa fecha, como ustedes pueden comprobar almorzados en la referida del Consejo de Ministros que insertamos en otro lugar de este mismo número.

Total: que a partir de mañana, todo libre. Hasta el aire.

Y que, mañana, en Logroño, sin bicicletas.

¡Cabe dicha mayor?

Pues, nada, queridísimos lectores.

¡Felices pascuas!

Necrológicas

Confortada con los Santos Sacramentos, a los 42 años de edad, entregó su alma al Señor doña Celedra Alonso Cuadrá, fallecida en la madrugada del día 29 de mayo, en su domicilio particular, en la calle de San Juan, número 10. Era hija de don José y doña Justina, hermanos y demás familiares, muestra sincera condolencia.

Don Toribio Espinosa Galdeano entregó su alma al Señor, después de recibidos los Santos Sacramentos, a los 63 años de edad.

De trato afable y de carácter servicial, era generalmente estimado de cuantos cultivaron su amistad, entre los que su muerte ha sido hondamente sentida.

A su apenada esposa, doña Isabel Prados; hijos, don Gregorio, doña Antonia, doña Francisca, doña María Dolores, doña Agueda, doña Pilar, don Angel, don Francisco y doña María Jesús; hijos políticos, hermanos y demás familia, les testimoniamos nuestro pésame.

Excursión al Túnel

EMPRESA JULIO JIMENEZ. A la «Fiesta del Pedal», mañana, domingo. Salida, a las ocho y media y media y media tarde. Billetes, Peligrosidad Del Campo, Mayor núm. 56.

BOLSOS señoras carteras documentos y colgial. Ventas contada y plazos. Fábrica de Maletas RICARDO G. MOYA, 87, Telef. 2425. Reparaciones.

Acción Católica

CENSURA DE ESPECTACULOS. CALIFICACION MORAL DE ESPECTACULOS DE LA COMISION EPISCOPAL DE ORTODOXIA Y MORALIDAD. El castillo de fresas (3). La princesa Samarkand (3). El asesino vive en el 21 (3). El sueño de Andalucía (2). La reina de cobrá (2). De mujer a mujer (3). El verdugo de Sevilla (2). La diosa de la danza (3). El beso mortal (3). La programación es la siguiente: 1.-Todos incluidos niños. 2.-Jóvenes de 14. 3.-Compañeros de edad. 4.-Mayores de 21 años. 5.-Por edad. 6.-Maletas con reparos. 7.-Grupos de señoras.

La Vida en la Ciudad

SECCION RELIGIOSA

En Santa María de Palacio, hoy, sábado, a las doce de la noche, habrá misa en la que comulgarán los fieles

Con motivo de la celebración del Congreso Eucarístico de Barcelona, la Adoración Nocturna Española ha sido autorizada para celebrar una vigilia pública, cuyos actos comenzarán a las doce de la noche, para celebrar a continuación la santa misa a las doce en punto. Los fieles podrán comulgar a medianoche y esta misa les sirve para cumplir con el precepto de oír misa el día festivo de la Pascua de Pentecostés.

Se aconseja a los fieles que con comulgar en esta misa, guarden ayuno a ser posible una hora antes de la comunión. Es norma seguida en semejantes ocasiones.

Domingo de Pentecostés

ENFERMOS MISIONEROS. Enfermo que te crees inútil y a veces despreciable. Considera tu dignidad cristiana. Eres un grano de trigo molido por el sacrificio, incorporado a Cristo. Con tus comuniones contribuyes a la unificación de la Cristiandad, a la expansión de la Iglesia, al éxito de las Misiones.

Miembro vivo del Cuerpo Misionero, comulgante para que en él crezca la gracia y se multiplique la vitalidad y coexistente y asimile la Iglesia a los infieles transformándolos en Cristo. No sólo es tu dolor redentor junto al de Cristo, es también tu comunión evangelizadora y convertidora. Secretariado D. de Misiones, Instituto, Apartado, 151, Logroño.

IGLESIA DE SANTIAGO EL REAL DE LOGROÑO

Vela eucarística.—Mañana, domingo 1 de junio, se expenderá Su Divina Majestad en esta Iglesia desde las doce y media de su mañana hasta la función de la tarde. Las señoras y señores del Apostolado de la Oración y de las cuatro ramas de Acción Católica harán la vela al Santísimo Sacramento del Altar, haciendo cada socio durante media hora y en la que se sea más conveniente.

PARROQUIA DE NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN

Domingo de Pentecostés.—Terminada la novena en honor del Espíritu Santo, que se reza en la misa de ocho y media y en la función de la tarde.

A las ocho y media, misa de comunión general; a la una y media de la tarde, exposición de S. D. M., que permanecerá expuesta hasta la procesión.

Se ruega a las ramas de Acción Católica, a los que forman parte de la V. O. T. de la Virgen del Carmen, a los cofrades del Santo Escapulario (Semana Devota) y a todos los feligreses de la Parroquia, a que acudan a hacer la vela al Santísimo.

A las siete y media, octava al Santísimo, Santo Rosario, novena al Espíritu Santo y procesión con el Santísimo.

La procesión saldrá por la puerta de Dues, Castorejo para entrar por Vara de Rey.

Los niños de primera comunión que quieran tomar parte en la procesión procuren anotarse antes. Nota: En atención a las solemnidades del Congreso Eucarístico de

Anuncios oficiales

Depósito de Intendencia de Logroño. Precisando adquirir—por compra directa de los productores de esta provincia cebada y avena, se admiten ofertas, en las que se reseñarán el nombre del oferente, cantidad de cebada o avena que ofrece, precio del artículo, fecha de entrega, forma de pago y si la entrega ha de ser envasada o a granel. Dicha entrega ha de hacerse en almacenes de este Depósito de Intendencia. Logroño, 29 de mayo de 1952. El Capitán Encargado del Depósito, Luis Ibarra Landete. V. O. B. El Comandante Jefe Administrativo, P. S. El Capitán, Luis Ibarra Landete.

Asociación de las Jóvenes de A. C.

CONSEJO DIOCESANO. Esta tarde, a las siete y media, tendrá lugar en la iglesia de Santa María de la Redonda una solemne Hora Santa con motivo de la festividad de María Mediadora, en la que predicará monseñor Benjamín Salas. La rama de las Jóvenes de A. C. invita a todas las jóvenes de Logroño y a las otras ramas de A. C.

PEQUEÑOS SUCEOS

Aparce el niño ahogado. En la margen izquierda del río Ebro, debajo de la presa, junto a la playa, apareció ayer, sobre las 12:30, flotando sobre las aguas, el cadáver del infortunado niño Enrique Bernaldo Piñero, que pereció ahogado el pasado día 28. Puesto el hecho en conocimiento de las autoridades competentes, se personaron seguidamente en el lugar del suceso, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito del Hospital Provincial, labor que realizaron los camilleros de la Cruz Roja.

Choque de camiones. En la Avenida de Portugal, frente a los almacenes de coloniales de Pérez Ifigo, chocaron los camiones matrícula BI 33.987, conducido por Luciano Fernández Crespo, de 57 años, y el BI 15.403, conducido por Santiago Viguera, de 28, sin otras consecuencias que los pequeños desperfectos sufridos por ambos vehículos.

Ataque de alcoholismo. A las tres y cuarto de la madrugada de ayer fué asistido en el Cuartel de Socorro del Hospital Provincial de un ataque de alcoholismo agudo, Angel Ero Urcilla, de 29 años, natural de Baracaldo y vecino de Zaragoza.

Asistencias. En el Cuartel de Socorro del Hospital Provincial se practicaron ayer, entre otras, las siguientes: Margarita San Juan Acedo, de cinco años, heridas punzantes y erosiones en brazo derecho, muslo izquierdo y rodillas, por mordedura de perro en la vía pública. Fernando Sáez Nalda, de 34 años, quemaduras de primer grado en ambas manos, con gasolina en su domicilio.

Silvia Alonso Valdemoros, de 23 años, quemaduras de primero y segundo grados en los dedos medio, anular y meñique de la mano derecha, producidas con aceite hirviendo en su domicilio.

Gabriel Hierro Hierro, de 70 años, contusión con hematoma en la región frontal, por caída en las escaleras de su casa. Esta última, de pronóstico reservado; las demás, leves, salvo complicaciones.

SANTOS DEL DIA

Santa Petronila, San Crescenciano y San Pasasio. AL TUNEL DE VIGUERA. El domingo, 1.º de junio, «Fiesta del Pedal», tendrá hermoso anterior. Billetes, en la Administración. MURO DE LA MATA, 16, BAJOS.

CENTROS OFICIALES

Dirección General de Seguridad. DOCUMENTO NACIONAL DE IDENTIDAD. Los señores alcaldes harán saber a las personas residentes en el término municipal de cada localidad que, para formalizar el Documento Nacional de Identidad, es imprescindible la presentación de la Cartilla y Tarjeta de Abastecimientos para poder clasificar a cada uno en la categoría que le corresponde según la clasificación actual de abastecimientos y la edad del titular. En caso contrario se clasificará automáticamente en primera categoría del Documento y tendrán que abonar 25 pesetas en vez de 5 o 10 con arreglo a las normas actuales.

Comisión de Mutilados de Guerra por la Patria

AVISO. Todos los Caballeros Mutilados que deseen destino complementario en portería de fincas urbanas y en teatros y cines de esta capital, deberán solicitarlo de esta Provincial, en el plazo de ocho días, a partir de la publicación de esta orden.

Instituto Nacional de Enseñanza Media

Habiéndole sido concedida autorización para poder examinarse de Fisiología e Higiene a don Carlos González Gil, cuyo domicilio no ha hecho constar en su instancia, se le participa por medio del presente que el plazo de matrícula termina hoy, día 31, a la una de la tarde.

Escuela Pericial de Comercio

La Dirección de esta Escuela se complace en invitar a los padres y familiares de los alumnos oficiales de la misma, al acto que con motivo de fin de curso tendrá lugar en este Centro, hoy, día 31, a las seis de la tarde.

SE NECESITAN

Oficiales alfileres y encofradores. Serán bien retribuidos. Informes: Oficina de Colocación. Referencia núm. 1.018.

AYUNTAMIENTO DE HARO

Durante los días del 30 de mayo al 3 de junio tendrá lugar en esta ciudad la tradicional y renombrada GRAN FERIA de ganados de toda clase en los terrenos de «EL FERRIAL», debidamente acondicionados al efecto.

Los ganaderos, tratantes, feriantes, industriales y el público en general, encontrarán en esta feria la ocasión de realizar ventajosas transacciones, dada la importancia de la misma. Además serán ofrecidos a los concurrentes atractivos espectáculos de cine, conciertos, formidable noriada, etc., etc. Se observarán las prescripciones que sobre higiene y sanidad pecuarias determinan el Reglamento de Epizootias y demás disposiciones vigentes. Haro y mayo de 1952. El Alcalde, Clemente Cantera. El Secretario, Hermán González.

La festividad de San Fernando fué ayer brillantemente celebrada por el Frente de Juventudes de Logroño

Desarrollando el programa anunciado por la Delegación Provincial del Frente de Juventudes para conmemorar la festividad de San Fernando, en la mañana de ayer, a las nueve y media, tuvo lugar en la Imperial Iglesia de Santa María de Palacio una misa, presidida por las jerarquías del Movimiento, a la que asistieron representaciones escolares de todos los centros y escuelas de la capital. Para rendir honores, se encontraba formada en la calle Marqués de San Nicolás un buen número de una centuria de flechas, mandada por el camarada Eliczer Ramos, jefe de la centuria Lepanto.

El Reverdo párroco, don Jesús Zamora, glorió la figura del Santo, citando numerosos episodios históricos de la vida del rey Santo, para llegar a la conclusión del por qué la juventud de España podía sentirse honrada y orgullosa de la excelente figura de su Santo Patrón. En una brillantísima pieza oratoria, se refirió al ejemplo internacional que las camaradas de las Falanges Juveniles de Franco daban al mundo, en Barcelona, rindiendo su tributo de amor y lealtad a Jesús

FRONTON MUNICIPAL ALESANCO. Mañana, domingo, 6:30 tarde. EMOCIONANTE PARTIDO GUIPUZCOA-RIOJA. Chqto. Iraeta y Atano IV contra PABLITO y TITIN. CARTELETA PARA HOY. TEATRO BRETON. Funciones a las 7:30 y Noche, a las 10:45. Reparación de la Gran Compañía Lírica ANTON NAVARRO (Premio Nacional «Amadeo Vives»). «Antecimiento lírico» (La creación postuma del maestro Guerrero) Riguroso estreno. El castillo de fresas. Libro en verso y prosa, original de los hermanos Guillermo y Rafael Fernández Shaw. Zarzuela en siete cuadros y una evocación, distribuidos en dos actos. NOTA: Taquilla abierta desde las cuatro de la tarde. MAÑANA, DOMINGO, a las 7:30. «EL CASTILLO DE FRESAS», y a las once de la noche, reposición, «MI CANCION ERES TU».

Los cosacos del Zar, en Madrid!

Se trata de la más audaz fantasía realizada en un circo ambulante. MADRID.—Bajo este título, e inspirado en las célebres aventuras de Miguel Strogoff «El correo del Zar», se han presentado en la pista del Circo Americano algunos de sus más espectaculares cuadros, que están constituyendo una de las más originales fantasías circenses realizadas hasta hoy en circo ambulante. El Circo Americano, que actúa en esta capital para llevar a cabo su tradicional temporada circense con motivo de las fiestas patronales, está siendo muy visitado y comentado por todo Madrid.

ECONOMIA Y COMODIDAD

Tendrá usted abonados al servicio de helios que todos los veranos abre la FABRICA DE LOS MONTES V. de Rey núm. 22. Tlf. 1788.

Viaje al Túnel de Viguera a la Fiesta del Pedal

Salida, a las 9 de la mañana. Regreso, a las 9 de la noche. Informes y billetes en la Administración de Herederos de Juan Martínez, Tlf. 200.

HOY-CINE AVENIDA

(SALON REFRIGERADO). CONTINUA desde las CINCO HORAS COLOSALES. REESTRENOS!! 1.—La magnífica superproducción. LA DIOSA DE LA DANZA. — En Technicolor — Con RITA HAYWORTH y LARRY PARKS. 2.—La emocionantísima película. EL BESO MORTAL. Con BELA LUGOSI y ADRIANA AMES (Autorizadas mayores).

FRONTON

Paño, 4 Ptas. Palco, 3 Ptas. 1.—Grandioso reestreno. De mujer a mujer. Por Amparito Rivelles y Ana Mariscal. ¡Un conflicto que apasiona, intriga y sorprende! 2.—Rotundo éxito de la más resplandeciente creación de los maestros de la risa según la famosa comedia de Muñoz Seca y García Álvarez. El verdugo de Sevilla. Por Fernando Soler y Sara Carola. «¿Era cruel aquel verdugo? Tenga cuidado: ¡le matará a usted de risa!».

HOY-CINE AVENIDA

Continúa desde las 5 (Programa doble). (Tolerado menores). BUTACA, CINCO PESETAS. 1.—Gran reposición. El sueño de Andalucía. (En technicolor) Por Luis Mariano y Carmen Sevilla. 2.—La espectacular superproducción. La reina de cobra. (En technicolor) Por María Montez, Jon Hall y Babú.

HOY-CINE AVENIDA

Continúa desde las 5 (Programa doble). (Autorizados mayores). BUTACA, CINCO PESETAS. 1.—Grandioso reestreno. De mujer a mujer. Por Amparito Rivelles y Ana Mariscal. ¡Un conflicto que apasiona, intriga y sorprende! 2.—Rotundo éxito de la más resplandeciente creación de los maestros de la risa según la famosa comedia de Muñoz Seca y García Álvarez. El verdugo de Sevilla. Por Fernando Soler y Sara Carola. «¿Era cruel aquel verdugo? Tenga cuidado: ¡le matará a usted de risa!».

HOY-CINE AVENIDA

Continúa desde las 5 (Programa doble). (Autorizados mayores). BUTACA, CINCO PESETAS. 1.—Grandioso reestreno. De mujer a mujer. Por Amparito Rivelles y Ana Mariscal. ¡Un conflicto que apasiona, intriga y sorprende! 2.—Rotundo éxito de la más resplandeciente creación de los maestros de la risa según la famosa comedia de Muñoz Seca y García Álvarez. El verdugo de Sevilla. Por Fernando Soler y Sara Carola. «¿Era cruel aquel verdugo? Tenga cuidado: ¡le matará a usted de risa!».

Hace 25 años

En la Beneficencia, como la celebración del Mes de las Flores, se celebraron varios actos con asistencia de los asilados y muchos invitados; hubo solemne función religiosa dedicada a la Virgen Madre del Amor Hermoso y procesión por los claustros y jardines del establecimiento; en Bell Jal hubo cine para los asilados; aumentándose el acto la notable pianista y profesora Teresita Cabanas, y después fueron obsequiados los niños de ambos sexos con una deliciosa ración en el salón de baile de Bell Jal, para la cual se hizo una inscripción que alcanzó una importante cantidad. También se leyó una preciosa poesía del poeta logroñés Luis Barrón titada «El milagro de la Virgen» y que fué dedicada al director del diario local «El Ríoja», don Felipe Martínez Zaporta.

—Además del donativo catalogado por el Club Agriero para los familiares de las víctimas de la catástrofe de Ceinero, acordó el comité una función teatral para plaza breve a cargo de los aficionados locales en el Cinema Social representándose el juguete cómico de Muñoz Seca «Un drama de Calderón», y el sainete «El con trabador» del mismo autor.

—Fué destinado al 13 Regimiento de Artillería, de esta guarnición, el capitán don Anastasio Carnicer Espino.

—El Reverendísimo prelado de la diócesis recibió un cablegrama de S. S. el Papa agradeciendo el mensaje de la Asamblea Eucarística de esta diócesis y envió confortadores bendición apostólica.

—Comenzó la instalación de los tómbolas benéficas en el Espolado para actuar durante las próximas fiestas de San Bernabé; una parte proporcionar recursos a la Cruz Roja; otra, en favor de la Junta de Protección a la Infancia; otra, a beneficio de las Damas Catequistas.

—El movimiento de población en esta capital durante el mes que hoy termina fué de 19 nacimientos, 45 defunciones y 19 matrimonios; de estos matrimonios, 8 fueron en el Hospital; 2, en la Beneficencia; 2, en el Manicomio y otras 2, en el Asilo de Ancianos Decapitados.

—Durante el mes, la Inspección Sanitaria de Desinfección practicó 67 servicios.

—En el Teatro Bretón, la compañía lírica del Teatro de la Zarzuela, de Madrid, estrenó la zarzuela en tres actos «La reina de Directorio», que no llegó a entablarse, aunque se hicieron algunos números de música, de la que era autor el maestro Alonso.

—La empresa de la plaza de toros de Haro organizó una novillada para el día 29 de junio próximo, festividad de San Pedro, en los diestros Manolo Agüero y Nino de Haro, con cuatro novillos de Fidel Rubio.

—HACE 60 AÑOS.—El Centro Riojano de Madrid acordó estrenar una velada-baile para el día 11 de junio próximo, en la que tomará parte la notable triple Larralde Arana y el baritonista Bonifacio Pineda, ambos riojanos.

—En el Teatro Bretón debutó la compañía de ópera y opereta de Giovanni, representando la opereta «El vendedor de pajamas que gustó, y sus intérpretes fueron muy aplaudidos.

—Al terminar el presente mes había en el Hospital Provincial 100 pacientes y 33 militares. Y en el Manicomio Provincial, 76 hombres y 71 mujeres.

DESDE 10 Relojes SUIZOS AL MES MORENO-VARA DE REY

NOTICIAS DIVERSAS

Títulos.—Se han recibido en esta Delegación Administrativa de Finanzas Primarias los títulos de cedulas expedidos a favor de doña María Mercedes Agost Martínez, hija del Pilar González y doña Herce Gómez, María Magdalena Martínez Aldana y María Teresa Comas, quienes se personaron durante las horas de oficina para la entrega de los mismos, debiendo traer documento acreditativo que identifique su personalidad.

Farmacia de guardia.—Hoy, sábado, se hallará abierta de una a cinco de la tarde y de siete en adelante la farmacia de don Francisco Martín General Franco, 1. Cupon pro-ciegos.—En el celebrado ayer, resultó premiado el número 400.

Los cupones terminados en 00 están premiados con cinco pesetas cada uno.

Temperaturas de ayer.—Máxima 27,4 a las 14; media, 19,7; mínima, 10,8, a las 5:20 de la mañana.

AL TUNEL DE VIGUERA

Salida, a las 9 de la mañana. BILLETES, CAPE TIVOLA.

GUAYABERAS PLAYERAS PESCADORAS PANTALONES BAÑO

La Ideal



SGCB2021

Las solemnidades del Congreso Eucarístico

Seis mil jóvenes comunistas invaden el Berlín Occidental

después de afirmar Eden que cualquier ataque de esta clase sería considerado como contra las potencias aliadas Truman recibe y felicita a Acheson; Marty sustituye a Duclos en la jefatura comunista de Francia, y Ana Pauker cesa en el Politburó comunista rumano

BERLÍN, 30.— Las brigadas de choque de la Policía del Oeste de Berlín, armadas de bombas lacrimógenas y de mangas, han rechazado de un intento realizado por 6.000 jóvenes comunistas del sector oriental de invadir el sector norteamericano.

La vanguardia del contingente comunista cruzó la línea de demarcación, chocando con la Policía alemana en el primer acto de violencia de la nueva campaña rusa contra el Berlín Occidental.

La Policía alemana ha manifestado que el número de jóvenes que cruzó la línea de demarcación fue de seis mil a ocho mil. Algunos testigos dicen que la cifra fue menor.

El incidente se produjo después de que el secretario del Foreign Office, Eden, hizo constar que cualquier ataque contra Berlín Occidental sería considerado como un ataque contra las potencias aliadas occidentales.—(Efe.)

PROTESTA ALIADA
BERLÍN, 30.— Los tres comunistas aliados, en notas similares dirigidas al comisario soviético de control, Chulikov, han acusado a los soviets de hacer declaraciones falsas e insultantes contra las potencias occidentales.

En las notas se dice que el derecho de libre acceso de las fuerzas militares de los Estados Unidos, Reino Unido y Francia a Berlín por la autopista, así como por otros medios de comunicación, se deriva de los derechos de los Estados Unidos, Reino Unido y Francia como potencias ocupantes de Berlín y esto no puede cesar. Por lo tanto, rogamos que dé órdenes a sus subordinados para que no vuelvan a familiarizarse en cuanto al derecho de libre acceso de las unidades de la Policía militar por la autopista.—(Efe.)

TIREAN A LOS FOTOGRAFOS
BERLÍN, 30.— Un soldado ruso y una policía oriental alemana han disparado hoy para ahuyentar a unos fotógrafos y operadores de cine occidentales que intentaban sacar fotografías de una barriada de árboles levantada en la calle de Mozart, en el límite de los sectores norteamericano y ruso. Todos los fotógrafos se encontraban dentro del límite occidental, claramente señalado. Los fotógrafos auyeron y no hubo heridos. El policía comunista saltó la barrera y se apoderó de la máquina que había abandonado uno de los fotógrafos.—(Efe.)

ACHESON REGRESA A WASHINGTON
WASHINGTON, 30.— El secretario de Estado, Acheson, ha regresado hoy de Europa.

El presidente Truman, que esperaba al secretario de Estado en el aeropuerto, dijo a Acheson que había hecho una gran contribución a la paz del mundo.

Respondiendo al saludo del presidente, Acheson dijo que los acuerdos germanooccidentales firmados significaban mucho para los Estados Unidos y para la paz del mundo libre. Dijo que ahora corresponde actuar a los organismos legislativos de ambos lados del Atlántico que deben ratificar los acuerdos; y después a los Gobiernos, que deberán llevarlos a la práctica. Acheson prometió continuar sus esfuerzos.

Truman le contestó: "Tendré éxito. No me preocupa eso."—(Efe.)

ACUSACION Y ADVERTENCIA
PARIS, 30.— El Gobierno francés ha acusado oficialmente al partido comunista de conspirar contra la seguridad del Estado y ha advertido que soportará cualquier atentado contra la República.—(Efe.)

MARTY SUSTITUYE A DUCLOS
PARIS, 30.— De fuente bien informada se dice que el Kominform ha designado para la jefatura del partido comunista francés, mientras esté encarcelado Jacques Duclos, al tristemente famoso André Marty, el carnicero de Albacete en la guerra de liberación española y jefe de los amotinados de la escuadra francesa en el Mar Negro en los primeros años de la Unión Soviética.—(Efe.)

EXTRANJEROS EXPULSADOS
PARIS, 30.— Los 31 extranjeros detenidos con motivo de las manifestaciones de estos días han sido objeto de medidas de expulsión y serán llevados hoy mismo a la frontera francesa.—(Efe.)

DUCLÓS, LA SAINTE
PARIS, 30.— El dirigente comunista Jacques Duclos ha sido trasladado de la cárcel de Fresnes a la de La Santé, en París.—(Efe.)

ANA PAUKER, CESA
LONDRES, 30.— Una radio de Bucarest publica un comunicado del Gobierno rumano según el cual Ana Pauker, ministro de Asuntos Exteriores, ha dejado de pertenecer al Politburó comunista y de ejercer el cargo de secretario de la Comisión central del partido.

El comunicado da cuenta de la composición, después de la reorganización efectuada estos días, de los dos organismos en cuestión, y en las listas no figura el nombre de la Pauker, quien, sin embargo, se supone sigue al frente del Ministerio de Asuntos Exteriores rumano, ya que, a diferencia de lo que ocurre con otros, no se la atacó en el comunicado.—(Efe.)

EL ACTO ACADÉMICO

BARCELONA, 30.— En torno al tema «La Eucaristía y la paz internacional», se ha celebrado esta tarde en el auditorio del Palacio Nacional de Montjuich un acto académico presidido por el cardenal legado de Su Santidad, monseñor Tedeschini. El gigantesco auditorio estaba ocupado por más de diez mil personas, y entre otras numerosas personalidades ocuparon sillas en el estrado de honor y en torno al púdiculo Tedeschini, el ministro español de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo; el nuncio apostólico en Madrid, monseñor Cicognani; el obispo de Barcelona, doctor Modrego; el presidente del Consejo de Estado, don José Ibañez Martín; los embajadores de Portugal y Tailandia en Madrid, señores Carneiro Pinao y conde Tallani di Marchio, y en España en la Santa Sede, señores Castellani, así como medio centenar de prelados, entre los que figuraban monseñor Yu-Ping, arzobispo de Nankín, y monseñor Savari Nut, obispo de la diócesis india de Colmbatore.

El acto comenzó con la lectura de los discursos del cronista de la Ciudad Condal de Barcelona, don Joaquín María de Nadal, quien hizo historia de la preparación del Congreso Eucarístico de Barcelona y de su augurio y mantenido fervor de Cataluña y de la ciudad hacia el Santísimo Sacramento.

DISCURSO DEL SR. MARTÍN ARTAJÓ
Seguidamente hizo uso de la palabra el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo. El ministro, luego de un exordio en que cantó poéticamente la devoción de España a la Eucaristía a lo largo de su historia, pasó a exponer su ponencia sobre la Eucaristía y la paz internacional, empezando por señalar como el fundamento primero de la paz reside en el propio individuo, en la paz consigo mismo, que nadie puede alcanzar, sino en concordia con Dios. De ella brota la paz doméstica que se desarrrolla en el seno de la familia, principio de toda sociedad y de todo Estado en donde la paz representa el equilibrio entre la autoridad del que manda y la libertad legítima del que obedece. Se quiebra la paz social por el mando despótico, con olvido de los derechos que la persona ha recibido de Dios, y se turba también cuando el cuerpo social abusa del ejercicio de su libertad y cae en discordias como la lucha de clases y las pugnas políticas, con su secuela de terror y desorden.

Explicó luego el orador el concepto cristiano de la paz internacional, fundada en los principios de justicia y de fraternidad, según la doctrina de los teólogos y las enseñanzas de los Pontífices, singularmente las contenidas en los magistrales discursos y mensajes de Su Santidad Pío XII durante la última contienda.

Fuera de estos principios, dijo el señor Martín Artajo, no puede haber solución, no ha podido proporcionar a la Humanidad una comunidad de naciones perfecta.

Después de la caída del Imperio romano, que sometió a un solo Gobierno a todos los pueblos entonces civilizados, el único esfuerzo de solidaridad internacional que puede exhibirse es el de la Cristiandad, que, pese a sus imperfecciones, alcanzó resultados que permitieron considerarla como obra maestra de sabiduría política. Perdida la unidad espiritual del mundo, los nuevos esfuerzos para constituir una comunidad internacional sobre bases laicas ofrecen pocas esperanzas de acierto.

A continuación presenta el ponente la Eucaristía como «vínculo universal de los humanos, como germen de fraternidad entre los hombres, y en fin, como supremo fundamento de la paz entre las naciones no se puede pensar ningún vínculo más alto, más ceñido y más universal que la Eucaristía, que simboliza la unión de todos los hombres en Cristo, suprema unidad. Todos los hombres, al participar en el Cuerpo Divino, entran en comunión entre sí y forman un solo Cuerpo, el único Cuerpo Místico de Cristo.

Necesitan los hombres del «viesgo» de la comunión eucarística porque el espíritu bélico, al que luego se extiende a las familias y a los pueblos y origina las guerras entre las naciones. Esta paz de la Eucaristía es el único remedio que asegura la tranquilidad interna de los Estados y que impide la conciliación y la solidaridad entre las naciones. El porvenir del mundo será feraz, y la paz de hoy, alba rojiza de un nuevo conflicto, aún más sangriento si los Estados no cimentan sus relaciones en la justicia y la caridad. Pero conténdonos bien: justicia de Cristo y caridad de Cristo, porque fuera de El no hay paz posible sobre la tierra.

El ministro de Asuntos Exteriores concluyó con una invocación a la concordia de las naciones; «Que el Príncipe de la Paz, desde la Hostia

ofrenda, por la mediación de Nuestra Señora, la Reina de la Paz, atraiga a todos los pueblos a su Divino Reino: Reino de Fraternidad, de Libertad y de Justicia; Reino, en fin, de paz verdadera».

El arzobispo de Nankín, monseñor Yu-Ping, hablando en un correctísimo castellano, disertó a continuación y expuso la situación en que actualmente se encuentran los católicos en China, donde como en los primeros tiempos del Cristianismo hay catacumbas y hay persecuciones. Sin embargo, en medio de la persecución de que los comunistas hacen objeto a los católicos de la China continental, se mantiene un renovado y creciente amor a la Eucaristía y una firme fidelidad al Santísimo Sacramento. Hay muchos mártires, añadió, que no cuentan aún por haber sido su fe, sino por la defensa de la Humanidad. Terminó expresando su optimismo hacia el triunfo del catolicismo en China, donde los cristianos están dispuestos a mantener la lucha con amor y esgrimiendo como armas sus dolores, sus lágrimas y sus sacrificios.

Había de tomar parte en el acto el nuncio de Su Santidad en Madrid, monseñor Cicognani, pero por lo avanzado de la hora hubo de demorar su intervención hasta mañana.

TELEGRAMA DE S. S. EL PAPA
El obispo de Barcelona puso punto final al acto dando lectura al siguiente telegrama que acababa de recibir del Santo Padre, y que fué escuchado en pie por la numerosísima asistencia:

«Excmo. obispo Barcelona. Al conocer con viva complacencia el ferviente homenaje de ese Congreso en ocasión de su apertura, siendo satisfecho, solemnemente recibimiento tributado nuestro cardenal legado, pedimos al Altísimo por intercesión Santos Eucarísticos, especialmente San Antonio María Claret, gloria de España y esa región, por Nos canonizado, sea riquísima la cosecha de frutos ese Congreso, dando paz a las almas y naciones, mientras con estos ardientes votos reiteramos nuestra bendición apostólica. Plus P. P. XII».

La lectura del telegrama del Santo Padre fué acogida con una prolongadísima ovación de todos los presentes, que acompañaron con sus aplausos y sus vivas al Papa, a la España católica y al Congreso Eucarístico y al cardenal legado pontificio que se retiró seguidamente a sus habitaciones.

PLEGARIA POR LA PAZ DEL MUNDO
BARCELONA, 30.— En la explanada del templo de la Sagrada Familia se celebró a las cinco y media de la tarde la plegaria de las naciones por la paz del mundo. Asistieron al acto más de treinta mil personas, que llenaron no solamente las sillas dispuestas en la amplísima explanada, sino también los lugares de acceso. En los balcones, ventanas y terrazas de las calles adyacentes, una gran multitud siguió, asimismo, las ceremonias que en el templo se celebraban.

En la gran tribuna que allí se alzaba se situaron los prelados y sacerdotes en número superior al medio centenar. Abrió el acto el obispo de Tüy, Dr. López Ortiz, quien pronunció una docuísima plegaria contemplando los peligros de la vida basada en conveniencias materiales, y luego estudió a la feróz persecución de la Iglesia en los países del Oriente.

El prelado de Colonia, a continuación, pronunció otra plegaria sobre el mismo tema, en alemán. Seguidamente el obispo de Barcelona, doctor Modrego, dió lectura a la oración del Congreso, y acto seguido leyeron la misma oración en los diferentes idiomas, los prelados y sacerdotes de los países actualmente bajo el dominio comunista. Terminada la lectura de las oraciones, el legado pontificio, que fué acogido a su llegada con vivas aclamaciones, impartió la bendición con el Santísimo. El acto terminó, cantando todos los asistentes el himno oficial del Congreso.

OFRENDA DEL FRENTE DE JUVENTUDES AL LEGADO
BARCELONA, 30.— El Frente de Juventudes ha ofrecido esta tarde al legado de Su Santidad, cardenal Tedeschini, dos regalos consistentes en una reproducción de la maqueta de la catedral de Barcelona, confeccionada en corcho, con seis mil piezas, por dos muchachos de la Organización en Jaén, y en una imagen de la Victoria, la Patrona de Málaga.

Ante el Palacio Nacional de Montjuich, donde se aloja el legado pontificio, tomaron tres mil muchachos del Frente de Juventudes.

A la llegada de monseñor Tedeschini, que regresaba del acto celebrado en el templo de la Sagrada Familia, las bandas de cornetas y tambores interpretaron el Himno Nacional.

En el salón del primer piso de Palacio, el señor Eloi hizo la ofrenda de los obsequios, pronunciando las siguientes palabras: «Eminentísimo señor: Hace diez años tuve el honor de escuchar de labios de nuestro Santo Padre e IPapa Pío XII de quien soy digno representante en este Congreso Eucarístico, palabras de aprobación y aliento para la obra de formación de la juventud española, encomendada hoy por el Cardenal de España al Frente de Juventudes.

Hoy, en nombre de esa misma juventud, en momentos más difíciles y amenazadores para la Cristiandad, vengo a suplicaros os dignéis reiterar al Santo Padre el reiterado homenaje de nuestra filial adhesión y la firme promesa, tantas veces cumplida en nuestra historia, de que nos tendrá siempre en pie para la defensa de los sagrados derechos de la Iglesia y de la Patria. Y para vos, eminentísimo señor, junto con nuestro respetuoso afecto, os rogamos aceptéis como recuerdo de estas memorables jornadas eucarísticas, esta reproducción de la catedral de Barcelona, labrada por manos de nuestros camaradas juveniles».

El cardenal Tedeschini pronunció unas palabras para agradecer los presentes que se le ofrecían, y

americano y ruso. Todos los fotógrafos se encontraban dentro del límite occidental, claramente señalado. Los fotógrafos auyeron y no hubo heridos. El policía comunista saltó la barrera y se apoderó de la máquina que había abandonado uno de los fotógrafos.—(Efe.)

ACHESON REGRESA A WASHINGTON
WASHINGTON, 30.— El secretario de Estado, Acheson, ha regresado hoy de Europa.

El presidente Truman, que esperaba al secretario de Estado en el aeropuerto, dijo a Acheson que había hecho una gran contribución a la paz del mundo.

Respondiendo al saludo del presidente, Acheson dijo que los acuerdos germanooccidentales firmados significaban mucho para los Estados Unidos y para la paz del mundo libre. Dijo que ahora corresponde actuar a los organismos legislativos de ambos lados del Atlántico que deben ratificar los acuerdos; y después a los Gobiernos, que deberán llevarlos a la práctica. Acheson prometió continuar sus esfuerzos.

Truman le contestó: "Tendré éxito. No me preocupa eso."—(Efe.)

ACUSACION Y ADVERTENCIA
PARIS, 30.— El Gobierno francés ha acusado oficialmente al partido comunista de conspirar contra la seguridad del Estado y ha advertido que soportará cualquier atentado contra la República.—(Efe.)

MARTY SUSTITUYE A DUCLOS
PARIS, 30.— De fuente bien informada se dice que el Kominform ha designado para la jefatura del partido comunista francés, mientras esté encarcelado Jacques Duclos, al tristemente famoso André Marty, el carnicero de Albacete en la guerra de liberación española y jefe de los amotinados de la escuadra francesa en el Mar Negro en los primeros años de la Unión Soviética.—(Efe.)

EXTRANJEROS EXPULSADOS
PARIS, 30.— Los 31 extranjeros detenidos con motivo de las manifestaciones de estos días han sido objeto de medidas de expulsión y serán llevados hoy mismo a la frontera francesa.—(Efe.)

DUCLÓS, LA SAINTE
PARIS, 30.— El dirigente comunista Jacques Duclos ha sido trasladado de la cárcel de Fresnes a la de La Santé, en París.—(Efe.)

ANA PAUKER, CESA
LONDRES, 30.— Una radio de Bucarest publica un comunicado del Gobierno rumano según el cual Ana Pauker, ministro de Asuntos Exteriores, ha dejado de pertenecer al Politburó comunista y de ejercer el cargo de secretario de la Comisión central del partido.

El comunicado da cuenta de la composición, después de la reorganización efectuada estos días, de los dos organismos en cuestión, y en las listas no figura el nombre de la Pauker, quien, sin embargo, se supone sigue al frente del Ministerio de Asuntos Exteriores rumano, ya que, a diferencia de lo que ocurre con otros, no se la atacó en el comunicado.—(Efe.)

Escisión en el partido gaullista
PARIS, 30.— Casi la mitad de los diputados que apoyan al general De Gaulle en la Asamblea francesa, han decidido hoy saltar por encima del partido y rebelarse contra su jefe.

Cuarenta y siete de los 114 diputados degaullistas han dirigido una carta al general Ridway manifestándole su apoyo, y han hecho saber a su jefe que en adelante ya no prestarán obediencia a su política.

Esta decisión ha sido tomada en vísperas de celebrarse en la Asamblea una votación en la que De Gaulle había pedido a sus seguidores que se opusieran al Gobierno del primer ministro, Pinay.

La decisión de los diputados rebeldes parece constituir un golpe fatal para las esperanzas del general de volver pronto a ocupar el Poder.—(Efe.)

Tribunales Juzgado Municipal
SENTENCIAS
Condenando a Roque Iciar Caparroch, por una falta contra el orden público, a la pena de 175 pesetas de multa y costas, y para el caso de insolvencia, 15 días de arresto en prisión.

Condenando a Fura López López, por una falta de lesiones, a la pena de diez días de arresto menor y pago de costas.

Condenando a Rufus Fernández Panadero a la pena de 16 días de arresto menor y costas, por una falta de lesiones.

Condenando a Encarnación Jiménez Jiménez, por una falta de lesiones, a la pena de 100 pesetas de multa, represión privada y pago de costas, y en caso de insolvencia, 15 días de arresto en prisión.

Condenando a Dorotea Mancosha García, como autora de una falta de lesiones, a la pena de ocho días de arresto menor y costas.

Condenando a Domitilo Sánchez Díaz, por una falta de lesiones, a diez días de arresto menor, pago de costas e indemnización de cien pesetas al perjudicado.

Condenando a José Luis Peña Domingo, por una falta contra el orden público, a la pena de 225 pesetas de multa, represión privada y pago de costas, y en caso de insolvencia, 15 días de arresto en prisión.

Condenando a María Marcias Alvaró a la pena de 15 días de arresto menor, por una falta de lesiones y pago de costas.

Condenando a Aurelia Rivas Díaz de Cerro a la pena de cien pesetas de multa y pago de costas, por una falta contra las personas, y en caso de insolvencia, diez días de arresto en prisión.

Condenando a José Conde Alfaro a la pena de diez días de arresto menor y pago de costas, por una falta de lesiones.

Absolviendo a Angel Mangado Arenzans de una supuesta falta contra las personas, declarando las costas de oficio.

Absolviendo a Carmen Jiménez Jiménez de una supuesta falta de hurto, declarando de oficio las costas.

Congregación Mariana de Hijas de María
SOLEMNE IMPOSICION DE MEDALLAS
Esta tarde, a continuación del brillante y solemne triduo eucarístico y como final del mes de mayo, que con tanta devoción y fervor viene celebrándose en la iglesia de San Bartolomé, se efectuará la admisión solemne en la Congregación y la imposición de medallas a cuarenta nuevas congregantes Hijas de María, que ayer firmaron sus diplomas de admisión a los pies de la Virgen Santísima, y hoy, en la misma forma, pronunciarán su consagración solemne a Nuestra Madre Inmaculada. En la misa de silete recibirán también la medalla a 30 muchachas de servicio.

A estos actos deben acudir el mayor número posible de Hijas de María.

Mañana, domingo, a las doce, en el salón de la Residencia, tendrá lugar, como de costumbre, la Junta mensual reglamentaria, y por tratarse en ella asuntos de interés, se ruega la puntual asistencia.

El Congreso desde «Las Ramblas»

(Viene de primera página)

Contesamos que ha sido uno de los actos más sencillos, pero a la vez de mayor emotividad de estos días. Era la representación de la heroica y sufrida Polonia, que ha querido estar presente en este magno Congreso Eucarístico.

La noticia del día posiblemente le constite la llegada a Barcelona del famoso jesuita italiano Padre Lombardi, ese orador sin par, que arrebató a las masas y que aquí hablará a los obreros barceloneses.

El Padre Lombardi, fogoso en sus discursos, vibrante verbo que llega al fondo del corazón de las masas, ha sido extraordinariamente parco con los periodistas que acudieron a recibirle al aeropuerto, a los que acogió, no obstante, con su proverbial simpatía y cordialidad.

«No pueden ustedes imaginarse la alegría que experimenté al pillar tierra de España. Era la única nación del mundo católico en la que no había estado.

Un periodista le preguntó cuál era el principal motivo de su viaje.

«Hablar —respondió— a los obreros y prepararlos para que recibieran auténtico fervor la Sagrada Eucaristía. Pretendo convencerlos de que han de abrazar con amor y entusiasmo a Cristo.

No hay que decir que se esperan con verdadero interés las intervenciones del Padre Lombardi, que viene a España aureolado de una fama realmente justa, conseguida a través de su ya famosa «Cruzada de la bondad»

JOSE TARIN IGLESIAS
(Colaboración «Mundo»)

El Consejo de Ministros...

(Viene de primera página)

Expedientes de concesión a la Mancomunidad de los canales de Tabilla de autorización para concertar un préstamo a largo plazo por treinta y dos millones de pesetas por el Banco de Crédito Local de España.

Expedientes de revisión de precios.

EDUCACION NACIONAL. — Decreto conjunto con el Ministerio de Asuntos Exteriores por el que se crea en Barcelona el Colegio Mayor Universitario Hispanoamericano «Fray Junipero Serra».

Decreto por el que se crea en Barcelona un grupo escolar conmemorativo del XXXV Congreso Eucarístico Internacional con el título de «Grupo Escolar Pío XII».

Decreto por el que se crea en la Universidad de Barcelona la cátedra «Milán y Fontanals» para Historia de la Lengua y la Literatura Española; y en la Universidad de Madrid, la cátedra «Juan Boscán» para el estudio de la Lengua y Literatura catalana.

Decreto por el que se crea en Pilego (Córdoba) un Instituto Laboral de modalidad agrícola y ganadera.

Decreto por el que se crea en Vera (Almería) un Instituto Laboral de modalidad industrial y minera.

MINISTERIO DE TRABAJO. — Expedientes de trámite.

MINISTERIO DE INDUSTRIA. — Informes sobre explotaciones carboníferas.

MINISTERIO DE AGRICULTURA. — Decreto sobre formación profesional de auxiliares facultativos de Montes.

Decreto por el que se establece un museo permanente de la casa en el Palacio de Ríofrío.

Decreto por el que se declara de interés social la finca «El Corralejo», del término de Canalejas (Toledo), para su transformación en regadío.

Expedientes de trámite.

SECRETARIA GENERAL DEL MOVIMIENTO. — Informes sobre política sindical.

AIRE. — Expedientes de obras.

COMERCIO. — Informe sobre asuntos del Departamento.

Decreto por el que se extiende la libertad de comercio a los artículos alimenticios que quedaban intervenidos.

INFORMACION Y TURISMO. — Nombramiento de personal.

Informe sobre asuntos del Departamento.

NOTAS AMPLIATORIAS
El ministro de Información y Turismo recibió en el despacho del delegado provincial del Ministerio de Información y Turismo a los periodistas, a los que amplió la referencias del Consejo de Ministros en los siguientes términos:

Como anunció el Jefe del Estado en su reciente discurso ante las Cortes Españolas, a partir del primero de junio queda suprimido el sistema de racionamiento para el café y el azúcar, únicos productos cuya venta no era libre.

Con esta medida se da por terminado el régimen de distribución mediante cartilla, y quedan sin aplicación las reservas de cupones.

El Gobierno, al hacer público este acuerdo, se complace en anunciar esta nueva medida de normalidad comercial en la que se veñere al abastecimiento del país.

Plaza de Toros de Haro
(Organización «CLUB TAURINO») FERIAS DE SAN FERNANDO. — MARANA, DOMINGO, DIA 1º DE JUNIO
A LAS CINCO Y MEDIA DE LA TARDE ¡ENORME CARTEL TAURINO!
4 MAGNIFICOS Y BRAVOS NOVILLOS-TOROS, 4

de la famosa ganadería de don Ignacio Enetas, de El Espinar (de tan resonantes triunfos viene obteniendo en las plazas de esta región riojana), en un emocionante mano a mano por las grandes figuras del toro

Luis Francisco Peláez, de Talavera
Excepcional mulero y gran banderillero que tan gran recuerdo dejó en esta Plaza en las ferias de septiembre del pasado año, y

Mariano Serrano "Serranito", de Toledo
Futuro matador de toros por su enorme temple con la muleta y su valor con la espada, que viene precedido de grandes triunfos en cuantas plazas actúa.

Dos novilleros toledanos consagrados por la acción, que traen a la Roja la verdad del toro puro ante novillos-toros auténticos, con peso y con casta.

La Compañía del ferrocarril de Haro a Escaray, y autobuses han establecido servicios especiales para este día.

En el puesto de Vicente Palacios, Plaza de Abastos núm. 3, se vende: CORDERO DE PASTO SUPERIOR A VEINTE PTAS. KILO.

EL CHAMPAN MEJOR VIUDA VALLEDOR
Relatores, 20.— MADRID (NECESITAMOS DEPOSITARIO)

ABAJO LA CARNE
En el puesto de Vicente Palacios, Plaza de Abastos núm. 3, se vende: CORDERO DE PASTO SUPERIOR A VEINTE PTAS. KILO.

Plaza de Toros de Haro
(Organización «CLUB TAURINO») FERIAS DE SAN FERNANDO. — MARANA, DOMINGO, DIA 1º DE JUNIO
A LAS CINCO Y MEDIA DE LA TARDE ¡ENORME CARTEL TAURINO!
4 MAGNIFICOS Y BRAVOS NOVILLOS-TOROS, 4

de la famosa ganadería de don Ignacio Enetas, de El Espinar (de tan resonantes triunfos viene obteniendo en las plazas de esta región riojana), en un emocionante mano a mano por las grandes figuras del toro

Luis Francisco Peláez, de Talavera
Excepcional mulero y gran banderillero que tan gran recuerdo dejó en esta Plaza en las ferias de septiembre del pasado año, y

Mariano Serrano "Serranito", de Toledo
Futuro matador de toros por su enorme temple con la muleta y su valor con la espada, que viene precedido de grandes triunfos en cuantas plazas actúa.

Dos novilleros toledanos consagrados por la acción, que traen a la Roja la verdad del toro puro ante novillos-toros auténticos, con peso y con casta.

La Compañía del ferrocarril de Haro a Escaray, y autobuses han establecido servicios especiales para este día.

En el puesto de Vicente Palacios, Plaza de Abastos núm. 3, se vende: CORDERO DE PASTO SUPERIOR A VEINTE PTAS. KILO.

EL CHAMPAN MEJOR VIUDA VALLEDOR
Relatores, 20.— MADRID (NECESITAMOS DEPOSITARIO)

ABAJO LA CARNE
En el puesto de Vicente Palacios, Plaza de Abastos núm. 3, se vende: CORDERO DE PASTO SUPERIOR A VEINTE PTAS. KILO.

Plaza de Toros de Haro
(Organización «CLUB TAURINO») FERIAS DE SAN FERNANDO. — MARANA, DOMINGO, DIA 1º DE JUNIO
A LAS CINCO Y MEDIA DE LA TARDE ¡ENORME CARTEL TAURINO!
4 MAGNIFICOS Y BRAVOS NOVILLOS-TOROS, 4

de la famosa ganadería de don Ignacio Enetas, de El Espinar (de tan resonantes triunfos viene obteniendo en las plazas de esta región riojana), en un emocionante mano a mano por las grandes figuras del toro

Luis Francisco Peláez, de Talavera
Excepcional mulero y gran banderillero que tan gran recuerdo dejó en esta Plaza en las ferias de septiembre del pasado año, y

Mariano Serrano "Serranito", de Toledo
Futuro matador de toros por su enorme temple con la muleta y su valor con la espada, que viene precedido de grandes triunfos en cuantas plazas actúa.

Dos novilleros toledanos consagrados por la acción, que traen a la Roja la verdad del toro puro ante novillos-toros auténticos, con peso y con casta.

La Compañía del ferrocarril de Haro a Escaray, y autobuses han establecido servicios especiales para este día.

En el puesto de Vicente Palacios, Plaza de Abastos núm. 3, se vende: CORDERO DE PASTO SUPERIOR A VEINTE PTAS. KILO.

EL CHAMPAN MEJOR VIUDA VALLEDOR
Relatores, 20.— MADRID (NECESITAMOS DEPOSITARIO)

ABAJO LA CARNE
En el puesto de Vicente Palacios, Plaza de Abastos núm. 3, se vende: CORDERO DE PASTO SUPERIOR A VEINTE PTAS. KILO.

Plaza de Toros de Haro
(Organización «CLUB TAURINO») FERIAS DE SAN FERNANDO. — MARANA, DOMINGO, DIA 1º DE JUNIO
A LAS CINCO Y MEDIA DE LA TARDE ¡ENORME CARTEL TAURINO!
4 MAGNIFICOS Y BRAVOS NOVILLOS-TOROS, 4

de la famosa ganadería de don Ignacio Enetas, de El Espinar (de tan resonantes triunfos viene obteniendo en las plazas de esta región riojana), en un emocionante mano a mano por las grandes figuras del toro

Luis Francisco Peláez, de Talavera
Excepcional mulero y gran banderillero que tan gran recuerdo dejó en esta Plaza en las ferias de septiembre del pasado año, y

Mariano Serrano "Serranito", de Toledo
Futuro matador de toros por su enorme temple con la muleta y su valor con la espada, que viene precedido de grandes triun

INFORMACION REGIONAL

CALAHORRA, 30

EXAMENES.—Para conocimiento de los interesados, hacemos público desde estas columnas que los exámenes de Ingreso en el Instituto Nacional de Enseñanza Media de esta ciudad se harán en dos tandas. La primera el próximo martes, día 3, a las diez en punto de la mañana, para aquellos alumnos matriculados en ingreso y primer curso. Y la segunda tanda, el miércoles, día 4, a las diez en punto de la mañana, para los alumnos matriculados solamente de Ingreso.

Los exámenes de primer curso darán comienzo el día 4, a las diez de la mañana, convocando a todos los alumnos para realizar en conjunto el examen de Dibujo. Terminado el examen de Dibujo, se constituirán los tribunales de Ciencias y Religión.

Los exámenes de Psicología e Higiene tendrán lugar el martes, día 3, a las cuatro de la tarde.

Más detalles, en el tablon de anuncios del referido Centro.

NATALICIO.—Ha visto aumentado su venturoso hogar con una preciosa niña, segunda de su matrimonio, dada a luz felicemente por sus benditas esposas, doña Elena Vignera, nuestro compañero de Prensa y buen amigo don José O'H Madorán, Desearnos larga y próspera vida a la nueva calagurritana y damos nuestros cordiales enhorabuena a los venturosos familiares.

PRIMERA COMUNION.—En la capilla del Colegio de las Reinas, Madres Teresianas, adornada e iluminada con exquisito gusto, tomaron por vez primera el Pan de los Angeles, de manos del virtuoso sacerdote bendicido de la S. I. Catedral, don Francisco Lajusticia, los menisimos niños Roberto Ona Arnedo y Pedro Javier Ona Pérez, hijos de nuestros buenos amigos don Jesús y don Ángel Ona, respectivamente.

Con este motivo, en la familia de los señores Ona se celebró una simpática y animada fiesta.

A las muchas felicitaciones que recibieron los niños y sus familiares, se unieron la nuestra más efusiva.

En la iglesia parroquial de Cárcar (Navarra) hizo su primera comunión la preciosa niña Mari Carmen Madorán, hija de nuestros buenos amigos don Plácido Madorán y esposa, doña María, propietarias de «Galerías Lisa», a quienes felicitamos.

BODAS.—El pasado lunes, el reverendo Padre Jesús Solano, jesuita calagurritano, profesor de la Universidad de Oña, bendijo el matrimonial enlace del joven convecrante don Alberto Solano Martínez con la bellísima señorita Milagritos León Fernández, actuando de padrinos la madre del novio, doña Nicolasa Martínez, y el padre de la novia, don Emiliano León, funcionario de la Renfe.

El acto se celebró en el altar mayor de la iglesia parroquial de Santiago, que se hallaba magníficamente adornado e iluminado. Los recién casados obsequiaron a sus invitados con un espléndido banquete, servido por el acreditado Hotel Moderno, reinando el buen humor y alegría.

Por la tarde salieron en viaje de bodas para diversas capitales. Nuestra cordial enhorabuena, y que la felicidad reine siempre en el nuevo hogar.

El mismo día lunes, a las once de la mañana, en la iglesia de los Padres Carmelitas, se celebró el enlace matrimonial de la bellísima señorita María Luisa Madorán Llorente con el joven don Jesús Gómez Merino, intendente mercantil, actuando de padrinos don Pedro Madorán.

eran, hermano de la novia, y doña María Gloria Gómez Merino, hermana del novio, firmando de testigos don José María Madorán, director del Banco de Vizcaya; don Angel Díez Oliván, director del Banco Central; D. José María Beltrán, alto funcionario de la Renfe, y don Luis Gil, industrial conservero de esta plaza. Ben dijo la unión el virtuoso sacerdote don Félix Sada, quien pronunció una sentida y elocuente plática.

Por luto de la novia, la boda se celebró en la intimidad, y los recién casados salieron en viaje de bodas para Zaragoza, Levante, Andalucía y Madrid.

Reciban los nuevos esposos y respectivas familias nuestra enhorabuena.

FERIAS.—Terminaron las ferias de ganados, que comenzaron con un año mercadería extraordinaria, pero que al tercer día estaban totalmente desanimadas.

Ha habido muy buenas operaciones y muchos tratos, pero sólo en los dos primeros días.

CALAHORRA Y EL CONGRESO EUCARISTICO.—También en Calahorra se celebrará debidamente el acontecimiento magno del Congreso Eucarístico Internacional.

Aparte del triduo que se está celebrando en todas las Parroquias, mañana, sábado, a las nueve de la noche, saldrá una lujosa cabalgata con pregón, heralds, la banda municipal y la comparsa de gigantes y cabezudos. Las principales calles de la población presentarán iluminaciones, gallardetes y guirnaldas, como en las mejores fiestas. El vecindario ha quedado igualmente invitado a iluminar sus fachadas y colocar colgaduras.

La Adoración Nocturna celebrará en la iglesia de San Francisco vigilia extraordinaria en la noche del sábado al domingo, con misa de medianoche. El domingo habrá misas de comunión general en todas las iglesias de la ciudad. En la S. I. Catedral estará expuesto el Santísimo todo el día.

Por la tarde, a las siete, saldrá de la S. I. Catedral la procesión con el Santísimo. Habrá altares en la Glorieta, en el Raso y en la Plaza de las Boticas. Un magnífico arco de triunfo en la calle Grande, en su confluencia con la Plaza del Raso.

Hay fervor religioso y es de esperar que los que no hemos podido desplazarnos a Barcelona nos unamos espiritualmente a nuestros hermanos con actos eucarísticos.

CIRCULO COMARCAL DE ESTUDIOS SANITARIOS DE CALAHORRA.—Continuando la labor de autofunción que la clase sanitaria de esta comarca se ha impuesto y de acuerdo con su reglamento mañana, sábado, día 31 de los corrientes, a las cuatro y media de la tarde, tendrá lugar en la sala de profesores del Instituto Nacional de Enseñanza Media «Quintiliano» una conferencia a cargo del joven oftalmólogo doctor don Ricardo Chavarría Izarte, sobre el tema «Tipos de contactos».

Tenemos la seguridad de que, dado el interés actual del tema a tratar y el prestigio alcanzado por el conferenciante en su especialidad en la escuela de su padre, se verá esta sesión tan concurrida como las anteriores que se han venido celebrando ininterrumpidamente sin interrupción desde que fue creada esta entidad, y a cuyas reuniones acuden todos los sanitarios de la comarca, sin reparar en las molestias que el desplazamiento les ocasiona.

La pasada conferencia estuvo...

Magnífico patrimonio

de 200 Ha., en pueblo, se vende provincia Huesca, compuesto de dos casas con almacenes, corral, huerta de 3 Ha., junto a la casa, y 16 fincas con 60.000 cepas en producción, 1.000 almendros, 150 oliveras y pastoreal; 120 Ha. para cereales y pastos. Libre colonos y de todo gravamen. Informes: «Nueva España», Palma núm. 9, HUESCA.

REPARADOR EL CISNE

PARA CALZADO BLANCO

Sacos

Se compran de todas clases y de abono González de Berceo 35 almacén. Teléfono 2647

LICORES

Cóñac, Anis, Pipermint, Ginebra, Ron, y licores. Los mejores los más garantizados y los más baratos!

CASADO ENSEÑANZA DE CONDUCCION

SANTOS ASCARZA, I. R., 4.º

Vendo máquina de coser

con grapas marca EL CASCO Especial para imprentas. APARTADO 429, ZARAGOZA

cargo, del inspector veterinario jefe de los servicios de esta localidad, don Casimiro Rubio Ocariz, que trató magistralmente el tema «Triquinosos». Hizo un estudio claro y preciso del desarrollo del parásito, su evolución a través de los animales, medios de contagio, y transmisión a la especie humana, tejidos donde asienta preferentemente, lesiones que produce, etc., terminando con la exhibición en el triquinoscopio, de preparaciones hechas por él mismo, que fueron observadas con el mayor interés por todos los asistentes. El señor Rubio fue felicitado calorosamente por todos los que le escucharon, complacidos de tan excelente trabajo. Recibió también nuestra felicitación.

Reciban los nuevos esposos y respectivas familias nuestra enhorabuena.

HAHO, 30

LA FERIA.—Con el tradicional repique general de campanas y el disparo de bombas y cohetes, dió comienzo a las doce de la mañana de ayer, jueves, la feria de San Fernando, que en tiempos pretéritos alcanzó tanta y tan justa nomenclatura. En el actual, sin que el programa de festejos preparados por la Corporación Municipal pueda calificarse de excepcional, es algo más nutrido que el de años anteriores. No faltan tampoco para dar carácter a la feria, ni algunas barracas y entretenimientos establecidos en la plaza de San Agustín, ni la polkorrika del ateneo de numerosos cafés y sus respectivas compañías y churumbales que han ocupado la totalidad de los arcos del puente sobre el río Iñón, y que ofrecen inusitada animación en el ferrial, en la calle y en los establecimientos públicos.

Ha comenzado a animarse la cuadrada con la exposición de ganado, y de mostrarse el tiempo tan espléndido como hasta la fecha, es de esperar una gran concurrencia de compradores y vendedores.

Para solaz y esparcimiento de indígenas y forasteros, en la noche de ayer, jueves, se celebró música popular en la Plaza de la Paz a cargo de la banda municipal, quemándose a las doce una vistosa colección de fuegos artificiales del pirotécnico señor Lecca, de Miranda de Ebro. El festejo se vió animadísimo.

Hoy, viernes, y mañana, sábado, de once de la noche a una de la madrugada habrá música en la Plaza, quemándose en el último de los días citados una gran traca de lujo de la misma pirotecnia. El domingo habrá concierto musical al mediodía; formidable novillada por la tarde, organizada por el «Club Taurino», con la actuación de los valientes novilleros Manolo Sevilla y Mariano Serrano «Serrantico», que estoquearán cuatro escogidos novillos-toros de la ganadería de Encinas, de El Espinar; a continuación, música en la Florida; bailes de sociedad, funciones de cinematógrafo, etc.

En el aspecto religioso a las siete y media de la tarde del jueves, conforme a la costumbre tradicional, asistió el Excmo. Ayuntamiento en corporación, juntamente con los señores juez de instrucción y capitán de la Guardia Civil, a las vísperas y Salve solemne celebradas en la basílica de Nuestra Señora de la Vega, acompañados de la banda de música. La Salve se cantó muy afinadamente y con exquisito gusto por un seleccionado coro recientemente organizado bajo la dirección de don Matías Sáez de Ocariz.

Por coincidir estas fechas con la celebración del grandioso Congreso

Eucarístico Internacional de Barcelona, y como identificación espiritual con el mismo, se está celebrando en la Parroquia de Santo Tomás un solemne triduo eucarístico, que comenzó ayer, jueves, a las seis y media, y continuará viernes y sábado a las siete y media, ocupando la sagrada cátedra nuestro párroco, don Florentino Rodríguez. Ha sido día de ayuno en cada uno de los tres días citados, por la Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos, Adoración Nocturna y Marianas de los 68 parroquianos, respectivamente.

Estas solemnidades eucarísticas tendrán como complemento brillantísimo la vigilia extraordinaria y misa de medianoche del sábado a que hemos hecho referencia y a la solemne procesión con el Santísimo, que se celebrará el domingo a continuación de la misa mayor, con igual solemnidad que la que ordinariamente se celebra en la festividad del Corpus Christi.

CAIDA.—Sobre las tres y media de la tarde del pasado lunes, día 26, cuando la joven de 16 años Piedad Sabando Luzuriaga se hallaba contemplando el paisaje desde lo más alto del llamado Castillo de la Iglesia, sufrió uno de sus frecuentes ataques epilépticos y cayó rodando hacia la vía férrea en una altura de más de cincuenta metros. La infeliz muchacha sufrió multitud de heridas contusas en la cara y piernas, pero ninguna de ellas de gravedad. Fué curada en la Casa de Socorro.

AZOFRA, 29

PRIMERA COMUNION.—El día de la Asunción, debidamente preparados, hicieron su primera comunión 11 niños de ambos sexos, primorosamente engalanados, acompañados de los niños de las escuelas, los señores maestros, sus padres y muchos familiares; seguidamente, se cumplió un abundante y esmerado desayuno; por la tarde juraron la fe del Bautismo.

SANTA RITA.—Se celebró con mucha cantada y muchas comuniones, así como la novena, que se vió muy concurrida.

FUNCION DE HIJAS DE MARIA.—Han celebrado con gran esplendor la fiesta de su Santísima Madre; por la mañana, comunión general y misa solemne, y por la tarde cantó las glorias de María un Padre franciscano de Najera, que estuvo muy atento a continuación saltó la procesión con María Inmaculada.

DEFUNCION.—Ha dejado de existir la anciana doña Mónica García, viéndose su sepelio muy concurrido. A sus sobrinos, ni más sentido pésame.

DEL TIEMPO.—Llevamos un tiempo tan seco que de no llover pronto, los cereales, así como la remolacha y otras hortalizas, quedarán completamente agostadas.

LUMBRERAS, 29

BODA.—El pasado sábado, día 24 del corriente, en la iglesia parroquial de este pueblo, contraerán matrimonio la simpática señorita Irene Ruiz Ruiz, de ésta, con el joven de El Rastillo Zacarías Pérez de Miguel. Apadrinarán a los contrayentes la señorita Esther Ruiz, hermanas de la contrayente, y don Pablo Monis, tío del novio.

Los numerosos invitados fueron obsequiados con un exquisito banquete en casa de los padres de la desposada, y los recién casados emprendieron viaje de luna de miel a San Sebastián.

Nuestra enhorabuena al nuevo matrimonio y a sus respectivas familias.

CASALABREINA, 29

BODA.—En la Parroquia de San Martín, de esta localidad, se ha celebrado el enlace matrimonial de la distinguida señorita María del Carmen Gallego Pombo con el joven de esta localidad y residente en Logroño don Emiliano Pozo Sáez.

Entraron en el templo del brazo

de sus padrinos, los señores don Conde Castañeda, de distinguida familia bilbaína e íntimos de los novios.

Bendijo la unión el reverendo párroco, don Manuel Trincado, invitado de los novios, a los que dirigió una sencilla y emocionante plática.

Después de la ceremonia, los numerosos invitados fueron obsequiados con un suculento almuerzo servido en casa de los padres de la novia y seguido de un animado baile, que duró hasta bien entrada la noche.

Los nuevos señores de Pozo salieron a recorrer distintas capitales de España.

AUTOL, 29

TRIDUO DE ROGATIVAS.—Durante los días 19, 20 y 21, con motivo de la preparación del Congreso Eucarístico, se celebraron solemnes rogativas con asistencia de muchos fieles. A las doce de la mañana de dichos días se hizo exposición hasta las nueve de la tarde, siendo una continua concurrencia los que asistían a velar al Santísimo.

El día 22, festividad de la Asunción, hicieron su primera comunión muchos niños.

Después de la misa solemne se hizo procesión con el Santísimo por las calles presidida por las primeras autoridades y jerarquías.

Seguidamente, la banda municipal interpretó en la plaza una selección de baladas.

NATALICIO.—El día 22 dió a luz felicemente un hermoso niño, primer fruto de su matrimonio, doña Bernardino Blanco San Miguel, esposa del contratista y constructor de obras don Eugenio Boldevilla Villalada.

Al nuevo autolano se le impondrá el nombre de Eugenio, y será administrado por su tío materno don Neuterio Blanco, primer auxiliar del Ayuntamiento local.

Felicitamos a los venturosos padres así como a sus abuelos, y deseamos al recién nacido larga vida.

TERRIBLE TORMENTA.—En la tarde del 28 descargó sobre muchos de nuestros campos una terrible tromba de agua con mucha piedra, causando daños incalculables, pues ha sido tanta el agua caída, que en la mayoría ha arrancado los césped y las mejores fincas de cereales las ha dejado envueltas en tierra y piedras. Se ha dado el caso que en algunas fincas ha arrancado hasta los almendros.

HEMISFERIO, S. A.

Compañía Seguros

Capital social, pesetas 1.000.000

Dirección General: Avenida José Antonio, 11 MADRID

Delegación Regional: Calvo Sotelo, 34 LOGROÑO

Las cualidades DE UN Bañaseo "ROCA"

LO HAGEN PROPIO PARA SU HOGAR

BAÑERA INFANTIL

Es un aparato económico, pero fabricado con los mismos procedimientos que los piezas de calidad.

Es un aparato de reducidas dimensiones (1 x 0'70 mt.), pero diseñado con el máximo cuidado para que su servicio sea eficaz.

Recuerde que puede ofrecerse cinco servicios: Ducha, Bañera Infantil, Lavapiés, Baño de asiento y Lavadero.

En el hogar puede ser utilizado por mayores y jóvenes. Todos encontrarán facilidades para su uso en las necesidades propias del aseo.

En las casas donde está instalado un cuarto de baño, es un aparato de gran estima como auxiliar del mismo, para la gente joven y el servicio.

Su instalación es fácil y no requiere obras especiales ni costosas.

COMPANIA ROCA-RADIADORES

MADRID EXPOSICION ALCALA, 41 GAVIA (Barcelona) BARCELONA EXPOSICION P.º DE GRACIA, 28

ORGANIZACION EN TODA ESPAÑA

RELOJES

RELOJERIA HISPANA - Aduana 31 - ZARAGOZA

TRASPASO

por ausencia en 26.000 ptas. pequeño negocio en marcha, renta antigua, ideal para matrimonio. Informes: señorita Zubizarreta, Bretón número 64, segundo.

ALTO

Se vende barata buena partida de alambre galvanizado, seminueva. Almacenes de Trapos de BENITO CALLEJA, Camino de San Gregorio. (Debajo del Puente).

TRAPO Y PAPEL

COMPRO DE TODAS CLASES PAGO BUEN PRECIO. Baterías 11.

Granja en Najera

Nueva construcción tres naves, explotación inmejorable, capaz para 1.000 gallinas, toda ella cercada agua propia, vende litro Hípatecos Moreno. Ribera, 12 - BILBAO

Tuberías plomo

TODAS MEDIDAS PRECIO OFICIAL D. Antonio Briones Patencia, 48 MADRID

REPRESENTANTE

exclusivo, a comisión, para LOGROÑO y provincia, muy introducido y dominando ventas detallistas ramo electricidad, desea importante fábrica de aparatos eléctricos domésticos, nuevos en España. Ofertas con referencias, a «INDUSTRIAS» Preces, Garmen, 16, MADRID.

Venta de monte en Santo Domingo de la Calzada

El 19 de junio próximo se venden en subasta pública a pliego, el monte Arria de Barate de 200 hectáreas de cabida, condiciones don Alfons... ZARAGOZA

Guía Sanitaria

C. Montoya
Garganta, Nariz, Oídos
M. Villanueva, 8-2.º (O.S.F. 818)

Mz. Aróstegui
MEDICINA INTERNA
Dug. de la Victoria, 34, 1.º deba. Telef. 2640. (O. S. P. 329)

CARLOS GIL
ENFERMEDADES NEUROSAS Y MENTALES
MURO DE LA MATA, 5, 1.º
Teléfono: Consulta, 81-28 Domicilio, 28-08. (O. S. P. 12)

José Fraile
Decano de la Beneficencia Provincial
Profesor-Jefe de los Servicios de Partos y Ginecología del Hospital Provincial
Consulta: 11 a 2 mañana y a 4 tarde
ONCE DE JUNIO, 11 entlo. Teléfono 16-82 (OSP 828)

E. Pérez Aysa
Jefe clínico de enfermedades infecciosas
PIEL Y SIFILIS del Hospital Provincial. Consultorio de 12 a 2. G. Moja, 20. Teléfono 2631. (O. S. P. 813)

Jesús Martínez Miranda
MEDICINA INTERNA PULMON Y CORAZON
Vare de Rey, 13, ent. 1.º. Telef. 2611 (O. S. P. n.º 2)

Probo Ramírez
Estómago - Hígado - Intestinos
C. Sotelo, 111 1913 (OSP 91)

SILLAS PLEGABLES PARA NIÑOS

EXORJIE SUJITO

Peñalva

GALLIZUA

TELEFONO 11-82.

NUEVA RIOJA

MUEBLES
TAPICERIA
DECORACION
ENCARGOS

EXPOSICION Y VENTA
Grandes Talleres
Leizaranzu
Logroño

Nuestras crónicas del extranjero Antena de Madrid

Miscelánea inglesa

100.000 MATRIMONIOS ESPERAN SU INMEDIATA LIBERACION CON LA NUEVA LEY DEL DIVORCIO

LONDRES AL DIA (Crónica especial para nuestro periódico)

El divorcio está en estudio de nuevo en Inglaterra. Aun cuando sean numerosas las quejas sobre el número de casos repetidos que se dan, no tienen ni comparación con lo que sucede en los Estados Unidos y aun en otros países de Europa.

Se reducen a tres, principalmente, las nuevas causas que para ampliar esta brecha sobre la vida social invocan los parlamentarios ingleses.

Un inglés, por ejemplo, ha pagado durante 50 años una pensión elevada a una mujer, con la que cometió el error de casarse cuando tenía 20 años y con la que no pudo vivir jamás. ¿Es esto justo—se pregunta—.

Otra cuestión: ¿Justifica un solo acto de infidelidad todo un divorcio?

Y por último, otra cuestión: ¿Debe deducirse la pensión alimenticia automáticamente del salario de su marido?

Estas cuestiones no carecen de importancia en Inglaterra, donde más de 100.000 matrimonios viven separados, pero no legalmente divorciados. Inglaterra había defendido el vínculo matrimonial con la fuerza de las leyes, y nunca era otorgado el divorcio sino de mutuo acuerdo, entre la mujer y el marido, aunque en este último extremo las facilidades otorgadas eran muy grandes.

El Parlamento estudia una reforma: los debates de la Comisión van a durar muchos días. Hay quien piensa dentro del Gobierno que las leyes actuales no corresponden a las necesidades de los tiempos; el bien la autoridad de la Iglesia anglicana combatida con las reformas que hacen pudiera, pues es muy hostil al hecho de dar facilidades para la destrucción de los matrimonios.

LA LECTURA ENTRE LOS INGLESES

El Daily Telegraph ha hecho unas encuestas sobre las crisis de edición en Inglaterra; según él, a cada inglés le corresponden alrededor de 80 pesetas de gastos en libros y publicaciones para sus lectores.

Los libros más leídos son los de trabajo: libros técnicos, educativos y de información, de los cuales se han publicado 877 el año último contra 322 en 1937. En la novela se nota cierto retroceso: se publicaron 5.097 en 1947 contra 3.871 en 1935.

Con la novela se observa la costumbre, siempre creciente, del abono a una librería de préstamos, o del préstamo entre amigos. Am las mismas novelas de aventuras conocen una etapa de venta floja, después del favor de que disfrutara en otros tiempos.

Entre las mejores traducciones, aparte de algunos libros maravillosamente vendidos, se encuentran las de obras destinadas a los niños, así como las novelas de aventuras fáciles de leer durante el viaje.

Las novelas de amor tienen buen mercado femenino en las bibliotecas de las estaciones y en las librerías de los barrios de las grandes ciudades.

UNA CARTA DE ANTIOLOGIA

El Daily Mail ha publicado la siguiente carta de un lector, referente a España.

—Si el general Franco, ahora mejor dispuesto a unirse a la Defensa Occidental, a cambio de la asistencia en dólares americanos, ha advertido ante su Parlamento que un acuerdo sobre las bases con los Estados Unidos no originaría sacrificio alguno de la soberanía nacional, cualquiera que fuese la ayuda militar o económica.

España—añade—está dispuesta a beneficiarse materialmente ante el hecho de que sea rehabilitada como una nación más entre las naciones occidentales después de haber sido mirada durante largos años como un estorbo. Pronto saldrán los españoles que semejantes privilegios tienen tan pesadas responsabilidades como beneficios.

—Lejos de mí—concluye—intentar dictar cartas a nadie, pero sí yo fuese responsable del curso de los negocios en España, me consideraría feliz al permanecer fuera de la guerra fría de Europa y creería que no hay precio demasiado alto para pagar la gracia de mantenerse en plena neutralidad.

La carta no necesita comentarios.

LOPEZ MAC MILLAN

AL TUNEL DE VIGUERA

Fero con algarabías rueda auto, vulcanizada, marca OCHOA. Garantizada tres meses duración. ALFARQUERIA OCHOA, Segasta, 25

Sale para España el nuevo embajador de Bolivia

LA PAZ, 30.—Los periódicos dan cuenta del nombramiento de don Genaro Elías para el cargo de embajador de Bolivia en Madrid. El nuevo embajador ha iniciado hoy su viaje a España. (Efe.)

Eisenhower cita a los periódicos para despedirse

PARIS, 30.—El general Eisenhower ha estado en los correspondientes alrededores de su Cuartel General, para celebrar una conferencia de prensa. En ella se despedirá de los periodistas antes de entregar su mando al general Bidault. (Efe.)

Progresos de la Medicina

¿CÓMO DEBEN SER LAS MANOS DE LOS MUSICOS Y DE LOS CIRUJANOS? MAS BIEN ROBUSTAS QUE FINAS Y AFILADAS

WASHINGTON AL DIA (Crónica especial para nuestro periódico)

Las personas de imaginación novelesca se extasian ante las manos finas y los dedos largos y afilados: son esas que ellas—propias de los grandes músicos, artistas y cirujanos.

En la Universidad de George Washington, el profesor Travisjibbs declara que en especial las manos de los médicos han de ser robustas y con buena musculatura y además largas. De lo contrario le faltarían fuerzas para las operaciones largas y laboriosas. Y el se trata de un pianista, necesitado, igualmente, unas manos potentes.

El doctor Jibbs tiene otras ideas originales: no cree tenga nadie el derecho a quejarse de que uno puede hacer nada con sus manos. No merece crédito esa opinión popular según la cual se nace con o sin destreza manual.

—Todo aquel que sabe atarse el mudo de su corbata y abotonarse su ropa, puede ejecutar con sus manos cuanto se le antoje.

Y no es ese el único tema del que Jibbs: desde hace largo tiempo sostiene, como terapéutica para sus olientes, la necesidad de distraerse con otras ocupaciones distintas del trabajo profesional. Cabeja trabajar sin descanso por hacer dinero, sufrirá de tics y de tensión y sólo en familia podrá gozar del dinero que haya podido reunir.

El caso más curioso es el de Churchill: aunque lleva una vida cargada de ocupaciones, encuentra tiempo para hacer de abañil y para pintar excelentes cuadros al óleo.

DUERMA SI QUIERE VIVIR MUCHO

Nueva York cuenta con un Instituto de vida larga. Y lo dirige el doctor Johnson. Recientemente ha hecho una encuesta sobre el estilo de vida que han llevado millares de hombres y de mujeres de 70 y 80 años.

Y he aquí sus conclusiones: —El sueño es el denominador común más frecuente: unos eran bedones, otros astemios; unos fumaban, otros no; unos llevaban una vi-

da de duros trabajos y otros de fáciles distracciones.

Pero todos, en el curso de su existencia, tuvieron cuidado de dormir abundantemente, y por esto entendemos las ocho horas tradicionales, al menos.

Es posible construir que la irregularidad del sueño y del reposo, especialmente durante la juventud, desempeña un papel muy importante y que el cuerpo humano reacciona favorablemente cuando se trata de una persona que ha llevado durante toda la vida una existencia muy regular y ordenada.

LAS MUJERES EN LA CARRERA A LA LONGEVIDAD

En esa carrera que llevamos todos los mortales hacia la longevidad, y que se muestra por el hecho de encontrarnos cada día con el mayor número de personas, las mujeres llevan la delantera. Y hoy de forma más apresurada que nunca.

Tal es la conclusión a que ha llegado una compañía de seguros de vida: la Metropolitan. Según ella, en 1940 las mujeres, por término medio, vivían cuatro y cinco años más que los hombres. Y a fines de 1949 pasaba esta cifra a cinco o seis años.

Según esas mismas cifras, es fácil probar que los americanos pueden vivir más de los 60 años, la edad tope para la vida normal que designa la tabla, y esto sin que sea necesario practicar con nuevas invenciones en el porvenir estas cifras en su uso.

Y VA DE MUJERES

—La mayor enemiga de la mujer... son todas las demás mujeres, sobre todo cuando se trata de aquellas que están en estado.

Y esa afirmación no es una humorada nuestra, sino toda la tesis de un largo artículo que publican los doctores Kroger y Freed en su último libro, «Ginecología psicopatológica».

Frecuentemente sucede esto, cuando la mujer en estado habla con otras mujeres, que con madres: éstas son las responsables de casi todas las enfermedades que las primeras padecen. Las hacen ver que sus enfermedades propias de este estado, son UMBALDO DE LEON

sin obligación de satisfacer cuota alguna.

Todos los congresistas quedan facultados por el Congreso de la Federación Bar Asociada, que tendrá lugar en Madrid, del 6 al 11 de julio de 1952, bajo el alto patrocinio del Instituto de Cultura Hispánica, para conmemorar el centenario de la creación criminal española (R. D. 20-VI-1932).

Penalistas y procesalistas españoles, con asistencia de la mayor parte de las entidades judiciales, profesionales, universitarias, penitenciarias, médico-legales, policiales, etc., han decidido su celebración, continuando así la tradición de los Congresos Nacionales reunidos en Valencia (1909), La Coruña (1914) y Barcelona (1920), ahora con carácter hispano-luso-americano. El sólo número del Congreso despertó un interés extraordinario, habiendo recibido los organizadores innumerables adhesiones y la colaboración de diversos países.

Eminentes personalidades se han dignado formar parte de los Comités de Honor y Organizador, presidente de este por el Excmo. Sr. D. Antonio de Izarduy, ministro de Justicia, y como vocales el señor teniente fiscal, delegado del ministerio fiscal, don José Angel Salinas Quijada; el señor médico forense, decano de esta capital, don Santiago Becerra Vacas; el señor comisario de Policía, don Antonio Correal y Mata; el señor director de la Prisión Provincial, don Gregorio Lasala Navarro; el señor decano del Colegio de Abogados, don Félix Magua Uriarte, y el presidente de la Escuela Especial de Comercio, que ostenta la condición de abogado, don Salvador Sanz López. Se designó como secretario del Comité a don Santiago Becerra Vacas.

Los temas generales del Congreso y sus relaciones son: Primero, «La creación criminal española, su origen, desarrollo en el mundo hispánico y posibles reformas». Excmo. Sr. D. Manuel de la Plaza Navarro.— Segundo, «El auxilio judicial y policial en el ambiente hispánico y especialmente la reincidencia internacional». Excmo. Sr. profesor don Juan del Rosal.— Tercero, «Tratamiento de la criminalidad infantil y juvenil». Excmo. Sr. profesor don Eugenio Cuello Calón.— Cuarto, «Modernos aspectos de las instituciones penitenciarias luso-americanas». Excmo. Sr. D. Antonio Quintano Ripollés.— Quinto, «Valor del diagnóstico psicomédico en el criminal». Excmo. Sr. profesor don Antonio Piga Pascual.

Podrán presentarse, además, comunicaciones científicas sobre materias encomendadas a las diferentes secciones y a comités por prestigiosos especialistas, en cuanto a España se refiere, entre los que figuran como presidentes de ellas los excelentes señores Sánchez Tejerina, Antonio Oñeca, Fernández de la Mora, Camacho Baños, Guallar, Alamillo, Rodríguez Muñoz, Camargo Marín, Vallejo Salera, director general de Seguridad, director general de Prisiones y conde de Masat.

En 12 países americanos se han constituido Comités correspondientes (Venezuela, Argentina, Uruguay, Chile, Perú, Cuba), para facilitar la asistencia y colaboración al Congreso.

Correspondiendo al interés con que se sigue la preparación del Congreso por los cultivadores europeos, de las Ciencias Penales y Penitenciarias, se concede a éstos la inscripción en igualdad de condiciones con los iberoamericanos. se decid-

recojer a los huérfanos de seis a quince años en los colegios de internado y enseñanza profesional que sostiene el Servicio de Reseguros de Accidentes del Trabajo, dependiente de dicho Ministerio.—(Efe.)

ORRECIAMIENTO DE LA FEDERACION DEL FUTBO

MADRID, 30.—La Real Federación Española de Fútbol, que no puede permanecer ajena al dolor que siente Madrid por el hecho luctuoso acaecido días pasados en el Puente de Toledo, el cual ha producido la muerte y graves heridas a numerosas personas humildes, ha acordado en su reunión de hoy, y dada la coincidencia entre dicho accidente y la celebración del VII partido internacional Irlanda-España, poner a disposición del excelentísimo señor alcalde de Madrid, y con cargo a la recaudación de dicho partido, una importante cantidad, para que la primera autoridad municipal madrileña la destina a socorrer a los familiares de los damnificados.—(Aifil).

¿Cómo se distraen los franceses?

LOS AMANES DEL VUELO A VELA FORMAN CASI UNA SOCIEDAD SECRETA, QUE SE EXTIENDE POR DIAS

IRUN AL DIA (Crónica especial para nuestro periódico)

El francés, como el español, y al contrario de lo que sucede con los anglosajones, no tiene un pasatiempo exclusivo para entretener sus horas libres: cuanto mayores son sus recursos, con más variedad los emplea.

—¿Cuál es su distracción favorita?—se pregunta en una encuesta.

La lectura—dicen los hombres—en un 16 por 100, y las mujeres en un 30 por 100.

El paseo, en un 12 por 100 los hombres y en un 10 por 100 las mujeres.

Deportes, en un 7 por 100 los hombres y en un 2 por 100 las mujeres.

La caza, en un 10 por 100 los hombres y en un 9 por 100 las mujeres.

Las cartas, en un 9 por 100 los hombres y en un 10 por 100 las mujeres.

El cine, en un 4 por 100 los hombres y en un 4 por 100 las mujeres.

Y así de muchas otras distracciones como los viajes, la pesca, el teatro, que tienen proporciones mucho más reducidas.

LA LECTURA es uno de los entretenimientos más comunes. Para unos es distracción, para otros, un trabajo, y para todos, un pasatiempo. Esta más extendida sobre todo en las clases medias; se leen sobre todo los periódicos: el 88 por 100 de los franceses lee un diario, aunque esto no quiere decir que lo compre, sino más bien que se lo da prestado un vecino o un amigo.

En Francia, se lee mucho, pero se compra poco—dice un escritor.

EN CUANTO al cine, aunque mucha menos gente de lo que pudiera creerse en esta encuesta sólo el 46 por 100 va al cine una sola vez. La radio es la distracción favorita de las personas de edad, así como de las mujeres, que la prestan más atención que los hombres.

EL VUELO A VELA constituye una distracción siempre creciente. Hay en la actualidad más de 500 aeroclubs con 10.000 diplomados B y con 6.000 diplomados C.

Los aficionados a este deporte forman una especie de sociedad secreta.

Se necesita pertenecer a un club, que cobra en cuotas más de 25.000 francos al año. Hay que reconocer igualmente la técnica del pilotaje y la aerodinámica. Se precisa igualmente una gran resistencia física, con una magnífica salud.

El avellador, como se llaman los pilotos de los planeadores, pertenecen a todas las clases sociales. Así, en el record de edad, aparece campeón un anciano de 62 años, y en el de permanencia en el aire, un labrador, que, después de haber hecho una marca de 56 horas y 15 minutos perdió por cierto seis kilos.

Por la puerta de St. Cloud salen todos los días numerosos coches: son los aficionados a este deporte. Hay médicos, abogados, contables, obreros, hasta numerosas secretarías, modistas, estudiantes, etc. Y en torno a París hay numerosos campos, como los de Beynes, Lognes, etc., hasta el número de seis para sólo la capital francesa.

SE IGNORA lo que se hace con el planeador. Y casi todos creen que un avión sin motor no puede ir muy lejos. Sin embargo, es muy frecuente que se recorran de 300 a 400 kilómetros. La marca la ha batido un americano con 800 kilómetros. El record de altura son los 14.000 metros, y el de velocidad los 260 kilómetros a la hora. Y se preparan vuelos estratosféricos, que tendrán una velocidad de 400 kilómetros por hora.

ESO NO ES UN MILAGRO como pudieran creer los no iniciados, sino una aspiración del hombre que soñó siempre con proveer a su rastreo cuerpo de alas. Y esas las tiene el planeador.

JAVIER DE EGUIA

Entierro de las víctimas del tranvía despedido en Madrid

Se entregarán a las familias donativos de 5.000 pesetas por orden del Jefe del Estado, y la Federación de Fútbol pondrá a disposición del alcalde una importante cantidad de la recaudación del partido España-Irlanda

MADRID, 30.—Los heridos en el trágico suceso del tranvía que se precipitó por el Puente de Toledo han pasado la noche bastante bien. En el Hospital Provincial sólo inspiran serios cuidados dos de ellos, y los del Equipo Quirúrgico están en estado estacionario, con tendencia a mejorar.

A las cinco y media habían sido inhumados 12 de las víctimas. Los féretros iban llenos de flores. Como es natural, se registraron entre los familiares de los siniestrados tristes escenas.

El gobernador civil y otras autoridades asistieron al sepelio de algunos de las víctimas, como testimonio del dolor del pueblo de Madrid por la catástrofe.

CONCESION DE DONATIVOS

MADRID, 30.—El ministro de Trabajo, cumpliendo órdenes de Su Excelencia el Jefe del Estado, ha dispuesto socorrer a las familias de los trabajadores fallecidos en la catástrofe, entregándoles donativos de 5.000 pesetas y ofreciéndoles a la vez

LA CAPITAL ESTA DE LUTO

La triste noticia corrió como un reguero de pólvora por los barrios populares de Madrid. Un tranvía se había despedido por el Puente de Toledo. Había muchos muertos y heridos.

La Prensa de la mañana confirmó la luctuosa noticia, recogiendo con mesurada objetividad, huyendo de sensacionalismos, todos los detalles de la sobrecogedora catástrofe. La Alcaldía hizo pública una nota dirigida al vecindario para cumplir la inexcusable obligación de manifestar en nombre propio y en el de toda la Corporación Municipal la más conmovedora y honda condolencia por tan desgraciado accidente, cuyas causas han de ser debidamente esclarecidas para poder exigir rigurosamente las responsabilidades a que hubiera lugar.

Los periódicos, por el momento, se han abstenido de hacer comentarios. La emoción está en la calle. El buen pueblo de Madrid—como en aquella también luctuosa jornada del incendio del Teatro de Novedades—sabe expresar su dolor colectivo sin alharacas, sin estridencias, sin gestos teatrales. Dolor hondo, sentimiento de solidaridad en la desgracia ajena que todos consideran como propia. Todos, sin excepciones. Para aquí hablar ahora de responsabilidades; Madrid está de luto.

POLEMICA SOBRE EL HONGO

La función específica de los médicos es preservar la salud y combatir las enfermedades, pero no la de engendrar malos humores. Sin embargo, en reciente sesión científica celebrada en Madrid por la Sociedad Española de Higiene, ha sucedido esto último con el famoso hongo, al que se atribuyen virtudes curativas del reuma y de las afecciones hepáticas.

El doctor don Carlos San Antonio dió una conferencia sobre la citada droga que trajo a España un médico peruano, y habló de su composición química y de los efectos que produce. Pero los doctores

Villarejo Yagüe y Herrera Orta calificaron al hongo de poco científico y populachero, y dijeron que se trataba de un caso de gestión colectiva.

La discusión fue muy acalorada, y el doctor Alvarez Sierra expresó su opinión de que el análisis farmacológico y el estudio del hongo tienen que hacerle otras Academias.

Unos dijeron que sí y otros que no, como en la popular caudilla. Al final quedaron subsistentes las dudas acerca de si realmente es que, aunque sea bueno para algunos enfermos, a los médicos no les sienta bien, como se deduce de cuanto queda dicho.

HEUCOS URBANOS FLORIDOS

He aquí una noticia alegre, en lo que tiene de bien intencionada, de poética y de generosa. La Sociedad de Amigos del Jardín y los Jardines, bello título y significativa entidad a la que siempre hemos de referirnos con respeto, porque representa un impulso de interés y literario, en medio de un mundo de egoísmos y de prosaísmos, ha convocado su anual congreso.

En él se hacen públicas las bases para poder optar a los premios que la organización concede a los balcones, ventanas y terrazas de Madrid que muestren mayor encanto o lujo de flores.

El reparto de galardones se verificará durante la segunda quincena de junio, es decir, antes que lleguen los grandes calores y las flores ya se seque y muestren los ardores del sol canicular.

Pero es bueno saber que, hasta finales del mes próximo, las manos que cuidan de macetas de tiestos, de plantas trepadoras, pueden ejercer activamente su empujadora misión con la esperanza de que puede verse recompensada. Y, aunque no lo sea, ya es una satisfacción para esos pequeños jardines de los balcones urbanos y para los que pueden alegrar la vida con el desahogado multicolor y fragante de una ventana florida.

De las Provincias Vascongadas y Navarra

NAVARRA GUIPUZCOA ALAVA

CONFERENCIA-CONCIERTO

PAMPLONA, 30.—Por el eminente musicólogo don Joaquín Rodrigo tendrá lugar el próximo martes, a las ocho de la noche, en el Teatro Gayarre, una conferencia sobre sus canciones, que será acompañada con ilustraciones musicales a cargo de la cantante pamplonesa Ely Gofí y la notable Agrupación Coral de Cámara de Pamplona.

CUARTETO INSTRUMENTAL A TUDELA

Hoy ha salido para Tudela el Cuarteto Instrumental de Cámara para dar un concierto patrocinado por la institución «Príncipe de Viana» en el Cine Regio tudelano.

LA AGRUPACION CORAL DE CAMARA

En la capilla del Colegio de las Madres Teresianas, la Agrupación Coral de Cámara ofrecerá a sus socios un concierto el próximo día 2 de junio, a las siete de la tarde.

CICLISTA ATROPELLADO

En el kilómetro 34 de la carretera de Pamplona a Zaragoza, un automóvil que se dirigía de Barcelona a Bilbao, conducido por su propietario, el sábito norteamericano Gabino San Emeterio Ordeñana, atropelló al ciclista Andrés Ibarrola Etxe, de 51 años, que resultó con ligera conmoción, heridas contusas y erosiones calificadas de pronóstico reservado.

DETENCION POLICIACA

Reclamada por el Juzgado de Instrucción de Tolosa, ha sido detenida por la Policía de Pamplona María Echeverría Echebarré.

VIZCAYA

EL EMBAJADOR DE ESPAÑA EN CHILE CUMPLIMENTA AL GOBERNADOR CIVIL

BILBAO, 30.—En la mañana de ayer acudió a cumplimentar al señor gobernador civil de Vizcaya el embajador de España en Chile, señor Doussinague.

DELEGACION DEL INSTITUTO NACIONAL DE ESTADISTICA

A partir del próximo día primero de junio pasarán a depender de la Delegación Provincial del Instituto Nacional de Estadística los servicios de registro de población a efectos de racionamiento y tarjetas de abastecimientos, que hasta ahora estaban afectos a la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes.

ES ESPERADO EL EMBAJADOR NORTEAMERICANO

Entre el domingo y el lunes se espera en la capital vizcaína el embajador norteamericano en España, Mr. Lincoln Mac Veagh.

ABUNDANCIA DE ANCHOA Y SARDINA

Los vapores de pesca entraron en Santurce con abundante cantidad de pesca, especialmente anchova y sardinas, oscilando los precios de la primera entre 220 y 350, y los segundos a 6 y 7 pesetas kilo.

EL ALLIGADO SE ENTRENA

En el campo de Gaxtelain, cedido por el coronel del Regimiento, don Fidel Pradal, han comenzado esta mañana a entrenarse los jugadores del Atlético, que temporalmente no pueden hacerlos en San Mamés por las obras de derribo de la tribuna, que se han intensificado. Bajo la dirección de Iraragorri se han entrenado todos los jugadores del club, que se hallan en Bilbao, excepto Zaldua, que lo hará la próxima semana.

VISITAS A LAS ESCUELAS DE ARTES Y OFICIOS

SAN SEBASTIAN, 30.—Con objeto de visitar las Escuelas de Artes y Oficios, han salido para Elbar, Mondragón y Oñate el diputado provincial y teniente de alcalde de Zarauz, señor Gulnea, y varios miembros de la Comisión de Educación, Deportes y Turismo.

COTIZACIONES DE PESCADO

En el puerto de Pasajes fueron vendidos ayer 16.000 kilos de merluza de 8 a 11 pesetas kilo; mediana, 6.000 kilos, de 7 a 13; pesadilla, 6.000 kilos, de 2 a 4; gallos, 3.500 kilos, de 5 a 9; calamares, 500 kilos, de 1750 a 20; 49.000 kilos de pesca varia, a 2 pesetas de promedio.

HALLAZGO DE UNA BOYA

En la playa de Ondarreta, frente al campo de tenis, fue encontrada por don Angel Fernández Ugeux una boya de 70 kilos, que fue entregada al comandante de la Guardia Civil del Antiguo, y puesta a disposición del comandante militar de Marina.

CONFERENCIA EN EL CIRCULO CULTURAL GUIPUZCOANO

En el salón de actos del Circolo Cultural Guipuzcoano dará mañana, a las siete y media de la tarde, una conferencia sobre el tema «Unas fichas de chocolate» el ilustre catequista, secretario general de la Universidad de Valladolid, don Filomeno Arribas.

EL ORFEO VERGARES, A SALAMANCA

Para participar en las fiestas de la coronación de la Virgen de la Peña, en Salamanca, ha sido contratado el Orfeo Vergares.

LA NUEVA BASILICA DE ARANZAZU

Se espera que para dentro de dos años estén terminadas las obras de construcción de la nueva basílica de Aranzazu y que en la actualidad se lleven con ritmo acelerado.

PLAN GENERAL DE EDIFICIOS ESCOLARES

Por la Comisión de Enseñanza del Ayuntamiento de Arantzazu se viene preparando un plan general de edificios escolares que abarcará Primaria y Segunda Enseñanza, comercio, escuela agrícola, etc.

CONCURSO DE GANADO VITORIA, 30.—Con objeto de invitarle al concurso de ganado que el próximo lunes ha de celebrarse en Angosto, han visitado en el Gobierno Militar al general Navarro, jefe del Servicio Provincial de Ganadería, don Rafael Peñero Peñero, y el comandante jefe de la Cría Caballar, don Alfredo García.

PROCESION EUCARISTICA

En la orden de la Plaza para mañana se determinará la asistencia del elemento militar a la procesión eucarística que ha de celebrarse el domingo en Vitoria. Además del general, con una Comisión de jefes y oficiales, asistirá un pelotón del Regimiento de Infantería «Flamenco», con banda de música y gaiteros, así como los batallones del Regimiento de Artillería número 25, que abrirán marcha.

TOMA DE POSESION

En la mañana de hoy ha tomado posesión de la Caja de Recaudación número 53, de Vitoria, el comandante don José Martínez Moral.

LA CAMARA DE HERMANDADES

En nombre y representación de las Hermandades Sindicales de Labradores y Ganaderos de Alava, la Cámara Sindical Agraria cursó en su día telegramas dirigidos a la Casa Civil de Su Excelencia el Jefe del Estado y al Excmo. señor ministro de Agricultura agradeciéndoles el último acuerdo tomado en el Consejo de Ministros sobre la libertad de cereales, habiéndose recibido un expresivo telegrama de dicho ministro agradeciendo la fidelidad y adhesión de la Cámara de Hermandades.

TORMENTA EN VITORIA

En las primeras horas de la tarde ha descargado sobre Vitoria un fuerte tormenta de agua y granizo. El Observatorio ha comprobado la dirección Sudeste de la tormenta, así como una nube fría hacia la cordillera desde la cordillera de Cantabria. La tormenta duró unos minutos.

ADVERTENCIA A LOS PRESUNTOS HEREDEROS causante, Francisco Martínez García

Los archivos correspondientes de aquella localidad y circunscripción judicial, resulta que en el proceso comprendido entre el 1 de enero de 1918 y el 31 de diciembre de 1918 no está anotado el ingreso de expediente alguno relacionado con la sucesión de Francisco Martínez García. Los tres expedientes sucesorios que afectan a personas llamadas Francisco Martínez García, al parecer natural de Guadix (Granada), fallecido en Abintzestu, y cuya herencia, según se ha afirmado, ascendía a unos 65 ó 75 millones de pesos argentinos. En